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	الجمعية العامة
	
	مجلس الأمن

	الدورة الحادية والستون
	
	السنة الحادية والستون

	البند 91 (ز) من جدول الأعمال
	
	

	تدابير بناء الثقة على الصعيد الإقليمي: أنشطة لجنة الأمم المتحدة الاستشارية الدائمة المعنية بمسائل الأمن في وسط أفريقيا
	
	




رسالة مؤرخة 6 تشرين الأول/أكتوبر 2006 موجهة إلى الأمين العام من الممثل الدائم لرواندا لدى الأمم المتحدة


يشرفني أن أحيل إليكم طيه، تقرير الاجتماع الوزاري الرابع والعشرين، للجنة الأمم المتحدة الاستشارية الدائمة المعنية بمسائل الأمن في وسط أفريقيا، المعقود في كيغالي برواندا في الفترة من 25 إلى 29 أيلول/سبتمبر 2006 (انظر المرفق).

وأحيل إليكم طيه باسم الرئيس الحالي للجنة التقرير الذي اعتمده الاجتماع.

وأرجو ممتنا تعميم هذه الرسالة ومرفقها بوصفها وثيقة من وثائق الجمعية العامة في إطار البند 91 (ز) من جدول الأعمال، ومن وثائق مجلس الأمن.
(توقيع) جوزيف نسينغيمانا
السفير
الممثل الدائم


مرفق الرسالة المؤرخة 6 تشرين الأول/أكتوبر 2006 الموجهة إلى الأمين العام من الممثل الدائم لرواندا لدى الأمم المتحدة


تقرير لجنة الأمم المتحدة الاستشارية الدائمة المعنية بمسائل الأمن في وسط أفريقيا عن اجتماعها الوزاري الرابع والعشرين

كيغالي، جمهورية رواندا، 25 - 29 أيلول/سبتمبر 2006



مقدمة

1 -
عقد الاجتماع الوزاري الرابع والعشرون للجنة الأمم المتحدة الاستشارية الدائمة المعنية بمسائل الأمن في وسط أفريقيا في كيغالي بجمهورية رواندا في الفترة من 25 إلى 29 أيلول/سبتمبر 2006.

2 -
وشاركت في هذا الاجتماع كل الدول الأعضاء، وهي: جمهورية أنغولا، جمهورية بوروندي، جمهورية تشاد، جمهورية أفريقيا الوسطى، جمهورية الكونغو الديمقراطية، جمهورية رواندا، جمهورية سان تومي وبرينسيبي الديمقراطية، جمهورية غابون، جمهورية غينيا الاستوائية، جمهورية الكاميرون، جمهورية الكونغو.

3 -
وتضمنت الجلسة الافتتاحية تقديم ما يلي:


-
رسالة الأمين العام للأمم المتحدة، تلتها السيدة بنتو كيتا، المنسقة المقيمة بالنيابة للأمم المتحدة في رواندا؛

-
رسالة الأمين العام للجماعة الاقتصادية لدول وسط أفريقيا، تلاها سعادة السيد نيلسن كوسمي، الأمين العام المساعد المكلف بالتكامل الاجتماعي والسلم والأمن والاستقرار.
4 -
وألقت كلمــة الافتتــاح السيـــدة نييراهابيمانا سولينا، الوزيرة المنتدبة لدى الرئاسة في جمهورية رواندا، أما كلمة الاختتام فألقاها اللواء مارسيل غاتسينزي، وزير الدفاع في جمهورية رواندا.



وقائع الاجتماع


إقرار جدول الأعمال
5 -
أقرّت اللجنة جدول الأعمال التالي:


(أ)
إقرار جدول أعمال الاجتماع الوزاري الرابع والعشرين


(ب)
انتخاب المكتب


(ج)
إحاطة من البلد المضيف


(د)
تقرير رئيس المكتب المنتهية ولايته


(هـ)
استعراض الحالة الجيوسياسية والأمنية في بعض البلدان الأعضاء في اللجنة:



’1‘
بوروندي؛



’2‘
جمهورية أفريقيا الوسطى؛



’3‘
جمهورية تشاد؛



’4‘
جمهورية الكونغو الديمقراطية؛



’5‘
بحث أزمة دارفور وآثارها على البلدان الأعضاء في اللجنة.


(و)
التعاون فيما بين دول وسط أفريقيا في المجال الأمني



’1‘
تعزيز مجلس السلام والأمن في وسط أفريقيا؛



’2‘
استعراض الأعمال التحضيرية للتدريب العسكري المشترك بحر الغزال؛



’3‘
مكافحة الجريمة عبر الحدود.

(ز)
تشجيع نزع السلاح وبرامج الحد من انتشار الأسلحة في وسط أفريقيا:



’1‘
تبادل الخبرات بشأن تنفيذ برامج نزع سلاح المقاتلين السابقين في وسط أفريقيا وتسريحهم وإعادة إدماجهم؛ 



’2‘
تنفيذ برنامج عمل الأمم المتحدة لمنع الاتجار غير المشروع بالأسلحة الصغيرة في وسط أفريقيا؛



’3‘
مشاركة الجماعة الاقتصادية لدول وسط أفريقيا في سجل الأمم المتحدة للأسلحة التقليدية، وفي نظام الأمم المتحدة الموحد للإبلاغ عن النفقات العسكرية؛



’4‘
تنفيذ قرار مجلس الأمن 1540 في وسط أفريقيا؛



’5‘
إنشاء آلية دون إقليمية لنزع السلاح في وسط أفريقيا. 


(ح)
تقرير عن أنشطة أمانة الجماعة الاقتصادية لدول وسط أفريقيا في مجالي السلام والأمن/تقرير بشأن التقدم المحرز في الدراسة المتعلقة بآلية الإنذار المبكر لوسط أفريقيا؛


(ط)
استعراض مشروع القرار المتعلق بأنشطة اللجنة الاستشارية الدائمة المعنية بمسائل الأمن في وسط أفريقيا؛


(ي)
تبادل وجهات النظر بشأن أساليب العمل وبرنامج العمل: إنعاش أنشطة اللجنة الاستشارية واعتماد برنامج عمل اللجنة للفترة 2006-2007؛


(ك)
موعد ومكان انعقاد الاجتماع المقبل؛


(ل)
مسائل أخرى؛


(م)
اعتماد تقرير الاجتماع الوزاري الرابع والعشرين.



انتخاب المكتب

6 -
انتخبت اللجنة هيئة المكتب التالية:

-
الرئيس: رواندا


-
النائب الأول للرئيس: سان تومي وبرينسيبي


-
النائب الثاني للرئيس: أنغولا


-
المقرر: غابون


أولا -
تقرير رئيس المكتب المنتهية ولايته عن أنشطة المكتب
7 -
أحاطت اللجنة علما باهتمام بالتقرير الذي قدمه رئيس المكتب المنتهية ولايته عن أنشطة المكتب. وأعربت اللجنة عن ارتياحها للنشاط الذي أبداه المكتب في إنجاز مهامه، ولا سيما إسهامه النشط، بالتنسيق مع الأمانة، في إعداد وتنظيم الاجتماع الوزاري الرابع والعشرين.


ثانيا -
استعراض الحالة الجيوسياسية والأمنية في بعض البلدان الأعضاء في اللجنة
8 -
تحسنت الحالة في وسط أفريقيا بشكل عام منذ الاجتماع الأخير للجنة، ولا سيما في البلدان المشمولة بهذا الاستعراض المتعلق بالحالة الجيوسياسية والأمنية. فعلى الرغم من بعض المواجهات المسلحة المتفرقة، والحالة المثيرة للقلق في المجال الإنساني ومجال حقوق الإنسان، تواصلت عمليات السلام الجارية في المنطقة وأجريت انتخابات تعددية في سان تومي وجمهورية الكونغو الديمقراطية وتشاد وغابون.

9 -
غير أن هشاشة تلك العمليات، كما لوحظ ذلك مجددا في جمهورية الكونغو الديمقراطية، تستلزم من الأطراف المعنية والبلدان الأخرى في المنطقة دون الإقليمية والمجتمع الدولي مضاعفة جهودها لتدشين عهد جديد مؤات لتحقيق الرفاه لشعوب المنطقة التي لطالما أنهكتها آفة الحرب.



جمهورية بوروندي
10 -
رحبت اللجنة بأوجه التقدم المحرز في تطور الحالة في بوروندي، المتمثلة خاصة ما يلي:

(أ)
التوقيع في 7 أيلول/سبتمبر 2006 في دار السلام على اتفاق وقف إطلاق النار بين الحكومة البوروندية وحزب تحرير شعب هوتو - قوات التحرير الوطنية  بقيادة أغاثون رواسا؛


(ب)
الجهود المبذولة من أجل تبديد التوتر الذي يشوب العلاقات بين الحكومة ووسائط الإعلام، والعلاقات بين الأحزاب السياسية، والعلاقات بين الحكومة والمجتمع المدني؛


(ج)
اعتماد تدابير لحل مسألة السجناء السياسيين واكتظاظ السجون، ولا سيما إنشاء لجنة معنية بتحديد السجناء السياسيين وقرار رئيس الجمهورية الإفراج عنهم؛


(د)
مواصلة عملية نزع السلاح والتسريح، والتقدم المحرز فيما يتعلق بحل الميليشيات.

11 -
وأحاطت اللجنة علما بإيضاحات وفد بوروندي فيما يتعلق بالاعتقالات التي شملت شخصيات سياسية مؤخرا، ولا سيما بعرض هذه الملفات على العدالة، التي ستبت فيها عما قريب. وجددت اللجنة دعوة مجلس الأمن الحكومةَ وجميع الأطراف إلى الحفاظ على السلام والمصالحة الوطنية وتشجيع الوئام الاجتماعي.

12 -
وأحاطت اللجنة علما بطلب الانسحاب التدريجي الذي تقدمت به الحكومة في تشرين الثاني/نوفمبر 2005 إلى عملية الأمم المتحدة في بوروندي، على إثر تحسن الوضع العام في هذا البلد. لكن اللجنة أشارت إلى تواصل المواجهات بين القوات الحكومية وقوات التحرير الوطنية خلال الفترة التي يشملها الاستعراض، مما أدى في بعض الأحيان إلى وقوع انتهاكات لحقوق الإنسان، وإلى تغير الحالة، مع ذلك، منذ توقيع اتفاق إطلاق النار في 7 أيلول/سبتمبر 2006 بين الأطراف المتحاربة.

13 -
ورحبت اللجنة بالتدابير التي اتخذتها الحكومة البوروندية لملاحقة مرتكبي انتهاكات حقوق الإنسان قضائيا، وحثت الحكومة على تقديم أي شخص ضالع في ارتكاب تلك الأفعال، بدون استثناء، إلى العدالة. وأعربت عن أملها في أن يؤدي اتفاق السلام بين الحكومة البوروندية وقوات التحرير الوطنية إلى تحسن الوضع الأمني وحماية حقوق الإنسان.

14 -
ثم حثت اللجنة الحكومة على مواصلة بذل جهودها لإعادة إحلال سلام دائم في البلد. ودعت أيضا المسؤولين عن مبادرة السلام لمنطقة البحيرات الكبرى في بوروندي إلى تعزيز ما يقدمونه من دعم من أجل المضي قدما بعملية السلام في هذا البلد.

15 -
وأعربت أيضا اللجنة عن ارتياحها للتعاون الثنائي الممتاز بين قوات الدفاع الوطني والأمن في بوروندي والقوات المسلحة في جمهورية الكونغو الديمقراطية وقوات الدفاع الرواندية، على التوالي، بهدف تحسين حل بعض المشاكل من قبيل تأمين الحدود وتدفق اللاجئين وطالبي اللجوء.

16 -
وفي المجال الاجتماعي والاقتصادي، شجعت اللجنة الحكومة على الجهود التي تبذلها لمواجهة المشاكل الاجتماعية والاقتصادية الجسيمة التي يواجهها البلد وعلى تسوية النزاعات الخطيرة المتعلقة بالملكية العقارية واستغلال الأراضي. ووجهت اللجنة نداء ملحا إلى المجتمع الدولي بغية وفاء المانحين بالتزاماتهم إزاء دعم ميزانية برنامج الطوارئ والإنعاش في بوروندي وبرنامج تنشيط الاقتصاد والتنمية. وشددت كذلك على ضرورة أن يقدم المجتمع الدولي الدعم اللازم لبوروندي للإسراع في إنجاز برنامج تسريح  المحاربين السابقين وإعادة إدماجهم.

17 -
وحثت اللجنة الحكومة مجددا على مواصلة بذل جهودها من أجل التعجيل بتحسين الوضع في مجالات تتعلق مثلا بالإدارة السليمة واحترام حقوق الإنسان، ومواصلة الإصلاحات الرئيسية التي شُرع فيها في المجالات السياسية والاقتصادية وفي المجال الأمني. ودعت الجهات الفاعلة الإقليمية والشركاء الثنائيين والأمم المتحدة إلى تقديم كل الدعم للجنة في هذا الصدد.


جمهورية أفريقيا الوسطى

18 -
شجعت اللجنة سلطات جمهورية أفريقيا الوسطى وجميع الأطراف السياسية الفاعلة على مواصلة تغليب نهج الحوار، وتسوية الخلافات بالطرق السلمية، والعمل من أجل تعزيز السلام والديمقراطية في هذا البلد. ورحبت بانعقاد المشاورات الوطنية للسلام والأمن في 28 تموز/يوليه بمبادرة من رئيس الدولة واشتركت فيها جميع أجهزة الدولة، والأحزاب السياسية، والمجتمع المدني، والسلك الدبلوماسي والممثل الخاص للأمين العام لمنظمة الأمم المتحدة.

19 -
وأعربت عن قلقها لتدهور الحالة الأمنية في جمهورية أفريقيا الوسطى الناشئ بوجه خاص عن الأسباب التالية:

(أ)
أنشطة العصابات المسلحة وقطاع الطرق والمتمردين في الشمال الذين يرتكبون أعمالا تعسفية ضد السكان المدنيين؛


(ب)
الانتهاكات المتكررة لسلامة البلد الإقليمية التي ترتكبها الجماعات المسلحة في الشمال، والشمال الشرقي، والشمال الغربي من البلد؛


(ج)
انتشار الأسلحة الخفيفة، وبخاصة في الشمال الشرقي؛


(د)
تفاقم الاعتداءات، والاغتيالات، وأعمال السطو، والسرقات المسلحة وهجمات قطاع الطرق.
20 -
ووجهت اللجنة إلى المجتمع الدولي نداء لتقديم الدعم اللازم لهذا البلد لإحلال الأمن على حدوده وتحسين مجمل الأوضاع الأمنية وبخاصة تعزيز قدرات القوات المسلحة لجمهورية أفريقيا الوسطى. ورحبت اللجنة أيضا بمساهمة القوات المتعددة الجنسيات لوسط أفريقيا في جهود السلام والأمن في أفريقيا الوسطى، وحثت المجتمع الدولي على دعم هذه القوة لتمكينها من زيادة قوامها لمساعدة جمهورية أفريقيا الوسطى على التصدي لحالة انعدام الأمن في البلد. ورحبت في هذا الصدد بقرار الإتحاد الأوروبي مواصلة تمويل القوات المتعددة الجنسيات لوسط أفريقيا حتى 30 حزيران/يونيه 2007.

21 -
وأعربت اللجنة أيضا عن قلقها للتدهور المتواصل للحالة الإنسانية، وحالة حقوق الإنسان في جمهورية أفريقيا الوسطى جراء انعدام الأمن الناشئ عن حركات التمرد المسلح والعمليات الانتقامية التي تشنها القوات المسلحة لأفريقيا الوسطى.

22 -
وعلى الصعيد الاجتماعي والاقتصادي، وجهت اللجنة إلى المانحين الثنائيين والمتعددين والمؤسسات المالية الدولية نداء تدعوهم فيه إلى إيلاء اهتمام خاص للحالة الاقتصادية والمالية في جمهورية أفريقيا الوسطى وتقديم الدعم اللازم لها.



جمهورية الكونغو الديمقراطية

23 -
رحبت اللجنة بالتقدم الكبير المسجل في تنفيذ عملية الانتقال وبخاصة انجاز العملية الانتخابية حيث تم في 30 تموز/يوليه 2006، تنظيم الانتخابات التشريعية والجولة الأولى من الانتخابات الرئاسية. وأشادت بما بذله المجتمع الدولي في هذا الصدد من جهود على المستويات السياسي، والمالي، والتقني، واللوجستي، وهنأت الشعب الكونغولي على نضجه وتحليه بروح المواطنة.

24 -
وأعربت اللجنة عن استيائها من الاشتباكات العنيفة التي نشبت في 20، و 21، و 22 آب/أغسطس 2006 بيـــن الحـــرس الجمهــــوري ووحدة حماية نائب الرئيس جون - بيير بمبا غومبو وخلفت ما لا يقل عن 40 قتيلا من بينهم 30 شرطيا. وحثت اللجنة المسؤولين السياسيين الكنغوليين على النظر في مواصلة العملية الانتخابية في جو يكتنفه الهدوء والسلام وروح المسؤولية، وشجعتها على تغليب روح المصالحة والوفاق بما يخدم المصالح العليا للشعب الكونغولي. ورحبت اللجنة في هذا الصدد بالاجتماع الذي عقد في 13أيلول/سبتمبر 2006 بين الرئيس جوزيف كابيلا كابنغي ونائب الرئيس جون - بيير بمبا غومبو.

25 -
وأعربت اللجنة عن قلقها لبطء توحيد الجيش، ومواطن الضعف في عملية الدمج، وأوجه القصور في عمل اللجنة الوطنية لنزع السلاح والتسريح وإعادة الإدماج في تنفيذ الخطة الوطنية لنزع السلاح والتسريح وإعادة الإدماج، إضافة إلى الصعوبات التي تواجهها الحكومة الانتقالية في تشكيل العدد الكامل المقرر للألوية الموحدة.

26 -
وبالرغم من تحسّن الحالة الأمنية في شرق جمهورية الكونغو الديمقراطية بفضل العمليات المشتركة للقوات المسلحة لجمهورية الكونغو الديمقراطية وبعثة منظمة الأمم المتحدة في جمهورية الكونغو الديمقراطية التي مكنت من صدّ الميليشيات وتجريدها من أسلحتها، أعربت اللجنة عن قلقها العميق لاستمرار الأعمال التعسفية كتلك التي ترتكب في إيتوري، وكيفو الشمالية، وكيفو الجنوبية، وكاتنغا الشمالية، والتي لا تزال تؤثر سلبا في حياة المدنيين وتزيد من خطورة الحالة الإنسانية الهشة أصلا.

27 -
وعلى صعيد المنطقة دون الإقليمية وفي إطار اللجنة الثلاثية الموسعة، شجعت اللجنة أوغندا، وبوروندي، وجمهورية الكونغو الديمقراطية، ورواندا على مواصلة جهودها لتحسين تعاونها في مكافحة الجماعات المسلحة النشطة على حدودها المشتركة.

28 -
وأعربت اللجنة عن قلقها لاستمرار الادعاءات بوقوع انتهاكات خطيرة لحقوق الإنسان بحق المدنين وبخاصة بعد العمليات العسكرية التي جدّت في إيتوري وكاتنغا الشمالية. ورحبت بالتدابير التي اتخذتها جمهورية الكونغو الديمقراطية لمكافحة الإفلات من العقاب وحثتها على مواصلة السير في هذا الاتجاه مع العمل بخاصة على محاكمة كل من يرتكب هذه الأعمال بدون استثناء.

29 -
وحثت اللجنة حكومة جمهورية الكونغو الديمقراطية على انتهاج سياسية شاملة بالتعاون مع الأمم المتحدة وشركائها لمواجهة الأزمة الإنسانية في هذا البلد. وحثت بوجه خاص المانحين على أن يدعموا على نحو كبير خطة جمهورية الكونغو الديمقراطية لعام 2006 التي أعلن عنها في 13 شباط/فبراير 2006 في بروكسيل وكينشاسا، وهي الخطة التي تنص على وضع إطار واضح وواقعي يمكن من تسوية المشاكل الإنسانية المتواصلة في جمهورية الكونغو الديمقراطية.



جمهورية تشاد

30 -
أعربت اللجنة عن قلقها لاستمرار الأزمة السياسية، وتدهور الحالة الأمنية في تشاد لأسباب تعود في جانب منها إلى مقاطعة أحزاب المعارضة السياسية لما يسمى مؤتمر الأحزاب السياسية للدفاع عن الدستور للانتخابات الرئاسية والحوار السياسي، وتعود في جانب آخر إلى تعرض تشاد إلى العدوان السافر الذي قامت به جماعات مسلحة (كانون الأول/ديسمبر 2005، ونيسان/أبريل 2006). ورحبت اللجنة بإجراء الانتخابات الرئاسية في جو من الهدوء في 3 أيار/مايو 2006 وبالحوار السياسي الذي أقيم في 28 تموز/يوليه 2006 بمبادرة من الرئيس إدريس دبي اتنو.

31 -
وشجعت اللجنة حكومة تشاد على مواصلة الحوار مع جميع الأطراف السياسية، ورحبت بالتزامها بتنقيح القوائم الانتخابية الذي يطالب به المشاركون في الحوار وترجمة القرارات الصادرة عن هذا الحوار إلى نصوص ولوائح تشريعية. وحثت جميع الأحزاب السياسية على تغليب طريق الحوار والمصالحة للتخفيف من حدة التوتر واستعادة الأجواء السياسية السلمية في تشاد.

32 -
وأعربت اللجنة عن قلقها إزاء أنشطة الجماعات المتمردة التشادية في دارفور التي تهدد الأمن والاستقرار في تشاد وما يترتب على ذلك من توترات بين تشاد والسودان. ورحبت في الأثناء بالجهود التي تبذلها تشاد والسودان لتطبيع علاقاتهما وبخاصة الزيارة التي قام بها إلى الخرطوم وزير خارجية تشاد، وقيام رئيسي الدولتين على هامش حفل تنصيب الرئيس إدريس دبي اتنو، بتوقيع بيان يعلنان فيها إنهاء خلافاتهما والتطبيع الفوري للعلاقات الدبلوماسية والاقتصادية. وقد شجعتهما اللجنة على تنفيذ أحكام مختلف اتفاقات السلام المبرمة بين الطرفين.

33 -
بيد أن اللجنة أعربت عن قلقها العميق إزاء احتمالات امتداد أزمة دارفور إلى البلدان الأخرى في المنطقة دون الإقليمية، ونددت بأعمال العنف المرتكبة ضد اللاجئين، والمشردين، والسكان المدنيين والأفراد العاملين في تقديم المساعدة الإنسانية في شرق تشاد. ووجهت نداء إلى المجتمع الدولي والأمم المتحدة لمساعدة حكومة تشاد على كفالة أمن اللاجئين الوافدين من دارفور والموجودين في مخيمات في تشاد، وتقديم المزيد من المساعدة إليهم وضمان حيادهم في المخيمات. ورحبت اللجنة في الختام بعقد مؤتمرين خارقين للعادة في نجامينا لرؤساء دول الجماعة الاقتصادية لوسط أفريقيا للنظر في الحالة الأمنية في المنطقة دون الإقليمية في وسط أفريقيا واحتمالات زعزعة الاستقرار في تشاد.


ثالثا -
بحث أزمة دارفور وآثارها على البلدان الأعضاء في اللجنة

34 -
أحاطت اللجنة علما مع القلق البالغ بالمعلومات المتعلقة بتدهور الحالة في دارفور وبالآثار التي تترتب على ذلك في مجال الأمن الإقليمي تتمثل بخاصة فيما يلي:


(أ)
تدفق اللاجئين وتدهور الأوضاع الأمنية في بلدان المنطقة؛


(ب)
النقل غير القانوني للأسلحة والأشخاص عبر الحدود؛


(ج)
تدهور البيئة والأوضاع الأمنية في المناطق المتاخمة للحدود مما يعرض السكان المدنيين والمشردين واللاجئين لأخطار جسيمة؛


(د)
المخاطر التي تهدد استقرار البلدان المجاورة للسودان وأمنها وسلامتها الإقليمية وبخاصة جمهورية أفريقيا الوسطى، وتشاد؛


(هـ)
الخطر الذي يهدد بتحول منطقة الحدود المشتركة بين البلدان الثلاثة إلى منطقة اضطرابات من شأنها أن تجذب المزيد من الجماعات المسلحة، والمرتزقة والمتمردين المستعدين للمشاركة في أي عمل لتقويض استقرار بلدان المنطقة دون الإقليمية.

35 -
ووجهت اللجنة نداء للمجتمع الدولي لتكثيف جهوده لإيجاد حل حقيقي لإحلال الأمن على الحدود بين تشاد، وجمهورية أفريقيا الوسطى، والسودان، وزيادة مساعدة اللاجئين والمشردين الذين هم أول ضحايا المعارك الدائرة في المنطقة. وشجعت اللجنة في هذا الصدد المساعي التي تبذلها الأمم المتحدة والإتحاد الأفريقي لنشر عملية للأمم المتحدة لحفظ السلام في دارفور. وأيدت اللجنة ضرورة توخي النهج دون الإقليمي الذي دعا إليه الأمين العام للأمم المتحدة من أجل تحقيق الاستقرار في هذه المنطقة بمشاركة جميع دول منطقة وسط أفريقيا.

36 -
ومن هذا المنظور، دعت اللجنة إلى المسارعة بتنظيم مؤتمر للمنطقة دون الإقليمية لإيجاد حلول للمشاكل الأمنية عبر الحدود في وسط أفريقيا. ووجهت اللجنة نداء إلى الأمين العام للجماعة الاقتصادية لدول وسط أفريقيا تدعو فيه للمساهمة في المساعي المبذولة لجمع الأموال اللازمة لتنظيم هذا المؤتمر.

رابعا -
التعاون فيما بين دول وسط أفريقيا في المجال الأمني


تعزيز مجلس السلام والأمن في وسط أفريقيا 

37 -
أحاطت اللجنة علما بالعرض الذي قدمه الأمين العام للجماعة الاقتصادية لدول وسط أفريقيا بشأن الجهود المبذولة من أجل تعزيز مجلس السلام والأمن في وسط أفريقيا، ولا سيما ما يلي: 


(أ)
قيام الجماعة الاقتصادية لدول وسط أفريقيا بعقد اجتماعات منتظمة للجنة الدفاع والأمن، طبقا لنظامها الداخلي، مكنت من المضي قدما في إرساء هيكل إقليمي للدفاع والأمن، ولا سيما في الميادين المتعلقة بالقوة المتعددة الجنسيات لوسط أفريقيا وآلية الإنذار المبكر لوسط أفريقيا؛

(ب)
انطلاق أنشطة الضباط المكونين لهيئة الأركان العسكرية الإقليمية منذ تموز/يوليه 2006، التي تضم رئيس أركان إقليميا (كونغو)، ورؤساء أركان مساعدين إقليميين مكلفين بالتخطيط والعمليات والتدريب (الكاميرون)، واللوجستيات (تشاد)، والأفراد والميزانية والمالية (غينيا الاستوائية)، ونظم المعلومات والاتصالات السلكية واللاسلكية (جمهورية الكونغو الديموقراطية)، ومساعدين لرئيس الأركان الإقليمي مكلفين بالاستخبارات (بوروندي)، وضباط محررين وموظفي دعم (الغابون)؛

(ج)
مواصلة عملية إنشاء النواة الصلبة لهيئة أركان اللواء التي تضم رئيسا للنواة الصلبة (أنغولا)، وضابطا من الرتبة الأولى (جمهورية أفريقيا الوسطى)، وضابطا من الرتبة الثانية (رواندا)، وضابطا من الرتبة الثالثة (سان تومي وبرينسيبي)؛

(د)
وجود الوحدات التي ستشكل اللواء الاحتياطي الإقليمي في معظم الدول الأعضاء؛

(هـ)
مشاركة الأمين العام للجماعة الاقتصادية لدول وسط أفريقيا بانتظام في كامل عملية التحضير للتدريب المتعدد الجنسيات المعنون ”تعزيز القدرات الأفريقية في مجال حفظ السلام - 5“، الذي تنظمه اللجنة بالاشتراك مع فرنسا؛
38 -
ووجهت اللجنة نداءا إلى الدول الأعضاء في الجماعة الاقتصادية لدول وسط أفريقيا تدعوها فيه إلى مواصلة العمل من أجل تعزيز مجلس السلام والأمن في وسط أفريقيا كيما يتسنى له القيام بدور فاعل في وسط أفريقيا، ولا سيما عن طريق تطبيق جميع الدول الأعضاء في الجماعة للقرار المتعلق بمساهمة التكامل الجماعية وعن طريق دفع المساهمات في ميزانية الجماعة.



استعراض الأعمال التحضيرية للتدريب العسكري المشترك بحر الغزال
39 -
أحاطت اللجنة علما مع الاهتمام بالمعلومات المقدمة من الوفد التشادي عن أسباب إرجاء التدريب العسكري المشترك بحر الغزال المقرر تنظيمه في شهر تشرين الثاني/نوفمبر 2005. وحثت البلدان التي لم تسدد بعدُ اشتراكاتها على القيام بذلك في أقرب الآجال لإتاحة مواصلة الأعمال التحضيرية وإجراء التدريب في تشرين الثاني/نوفمبر 2007.


مكافحة الجريمة عبر الحدود
40 -
أعربت اللجنة عن بالغ قلقها إزاء المعلومات المتعلقة بتفاقم مشاكل الأمن عبر الحدود في المنطقة دون الإقليمية، وأيضا إزاء تفاقم الجريمة عبر الحدود. وشجعت البلدان الأعضاء على مواصلة جهودها الرامية إلى التصدي لهذه المشاكل، ولا سيما على وضع نهج إقليمي متسق يمكن دراسة إعداده في إطار المؤتمر دون الإقليمي المزمع عقده بشأن هذه المسألة. وأحاطت اللجنة علما أيضا بالمعلومات المتعلقة بالاجتماعات الثلاثية بين تشاد وجمهورية أفريقيا الوسطى والكاميرون التي عُقدت في الكاميرون في عام 2005 برعاية الممثل الخاص للأمين العام للأمم المتحدة في جمهورية أفريقيا الوسطى بهدف تحديد تدابير مكافحة الجريمة عبر الحدود. 

خامسا -
تشجيع نزع السلاح وبرامج الحد من انتشار الأسلحة في وسط أفريقيا


تبادل الخبرات بشأن تنفيذ برامج نزع سلاح المقاتلين السابقين في وسط أفريقيا، وتسريحهم وإعادة إدماجهم

41 -
بمناسبة تبادل الخبرات فيما بين الوفود بشأن برامج نزع سلاح المقاتلين السابقين وتسريحهم وإعادة إدماجهم التي يجري تنفيذها في بلد كل منها، أشادت اللجنة بالتقدم المحرز في هذا الصدد في كل من أنغولا، وبوروندي، وجمهورية أفريقيا الوسطى، وجمهورية الكونغو، وجمهورية الكونغو الديمقراطية، وتشاد، وجمهورية رواندا، ولا سيما بجمع كميات كبيرة من الأسلحة وتدميرها فضلا عن تسريح وإعادة إدماج الكثير من المقاتلين السابقين ومنهم جنود أطفال. وشجعت البلدان المعنية على أن تواصل جهودها في هذا المجال وعلى أن تستلهم تجارب بعضها البعض.

42 -
غير أن اللجنة أعربت عن قلقها البالغ إزاء النقص الواضح في الإمكانيات المالية اللازمة لانطلاق البرامج المذكورة أو لتنفيذها الفعلي في بلدان المنطقة دون الإقليمية الخارجة من حالات صراع. واعتبرت أن مظاهر البطء المفرط وأوجه الخلل المتعددة التي تشوب تنفيذ عمليات نزع السلاح والتسريح وإعادة الإدماج بسبب شح الموارد المالية، التي تحمل في طياتهما بذور أخطار حقيقية باستئناف المواجهات، يمكن أن تقوض الجهود الجبارة التي بذلت من أجل إحلال السلم والأمن والتنمية في البلدان المعنية.

43 -
ووجهت اللجنة نداءً عاجلا إلى:

(أ)
البلدان الأعضاء الخارجة من حالات الصراع لبذل ما يلزم من جهود من أجل تنفيذ برامج نزع سلاح المقاتلين السابقين وتسريحهم وإعادة إدماجهم تنفيذا منسقا وفعالا؛ 

(ب)
والمجتمع الدولي، ولا سيما الجهات المانحة، لتقديم دعم كبير إلى البلدان المعنية لتمكينها من تنفيذ تلك البرامج في الآجال المحددة.


تنفيذ برنامج الأنشطة ذات الأولوية في وسط أفريقيا الذي اعتُمد في عام 2003 في ختام حلقة برازافيل الدراسية بشأن تنفيذ برنامج عمل الأمم المتحدة في وسط أفريقيا من أجل منع الاتجار غير المشروع بالأسلحة الخفيفة
44 -
وأحاطت اللجنة علما مع الاهتمام بالتقارير المقدمة من البلدان الأعضاء بشأن تنفيذ برنامج الأنشطة ذات الأولوية الذي اعتُمد في ختام حلقة برازافيل الدراسية بشأن تنفيذ برنامج عمل الأمم المتحدة في وسط أفريقيا من أجل منع الاتجار غير المشروع بالأسلحة الخفيفة.

45 -
وأشادت بالإجراءات والمبادرات التي اتخذتها البلدان الأعضاء في إطار تنفيذ برنامج الأنشطة ذات الأولوية المعتمد في برازافيل وكذلك برنامج عمل الأمم المتحدة المتعلق بمنع الاتجار غير المشروع بالأسلحة الصغيرة والأسلحة الخفيفة من جميع جوانبه ومكافحته والقضاء عليه، ولا سيما ما يلي:


(أ)
اعتماد تشريعات تقمع المخالفات المتصلة بحيازة الأسلحة الخفيفة أو الاتجار غير المشروع بها؛

(ب)
إنشاء وحدات متخصصة في مكافحة اللصوصية الواسعة النطاق والاتجار غير المشروع بالأسلحة الخفيفة وتعزيز الوسائل المتاحة للهياكل القائمة؛

(ج)
قيام قوات الأمن بتنظيم حملات لجمع الأسلحة غير المشروعة، ولا سيما في المناطق الحدودية؛

(د)
إنشاء لجان وطنية وإقامة مراكز اتصال وطنية مكلفة بتنسيق مكافحة الاتجار غير المشروع بالأسلحة الخفيفة؛

(هـ)
تبادل المعلومات فيما بين الأجهزة الأمنية في البلدان المجاورة وتنظيم عمليات مشتركة على الحدود؛

(و)
تنظيم عمليات تدريب أو توعية بشأن المسائل المتعلقة بانتشار الأسلحة الخفيفة والتداول غير المشروع لها.
46 -
غير أن اللجنة أعربت عن قلقها إزاء الصعوبات التي لا تزال تعوق الجهود التي تبذلها بلدان المنطقة دون الإقليمية من أجل مكافحة الاتجار غير المشروع بالأسلحة الخفيفة، ولا سيما ما يلي:


(أ)
سهولة التسلل عبر الحدود مما تشجع على التداول غير المشروع للأسلحة الخفيفة؛

(ب)
انعدام معدات الكشف المناسبة والموظفين المدربين تدريبا ملائما؛

(ج)
عدم توافر معلومات وبيانات دقيقة عن طبيعة الأسلحة المتداولة وكمياتها.
47 -
وأهابت اللجنة بالدول الأعضاء أن تضاعف جهودها الرامية إلى مكافحة الاتجار غير المشروع بالأسلحة الخفيفة على الصعيدين الوطني ودون الإقليمي، ووجهت نداءا إلى المجتمع الدولي لكي يقدم لبلدان المنطقة دون الإقليمية الدعم اللازم لمكافحة الاتجار غير المشروع بالأسلحة الخفيفة بصورة فعَّالة.


عرض بشأن مؤتمر استعراض تنفيذ برنامج العمل المتعلق بمكافحة الاتجار غير المشروع بالأسلحة الخفيفة 

48 -
أحاطت اللجنة علما بالعرض الذي قدمه مدير المركز الإقليمي للسلام ونزع السلاح في أفريقيا بشأن مؤتمر استعراض تنفيذ خطة العمل المتعلقة بمكافحة الاتجار غير المشروع بالأسلحة الخفيفة الذي عقد في نيويورك في الفترة من 26 حزيران/يونيه إلى 6 تموز/يوليه 2006. وأعرب عن أسفه لأن هذا المؤتمر لم يتمكن من اعتماد وثيقته الختامية وأعاد تأكيد تأييده لخطة العمل.


عرض بشأن الصك الدولي المتعلق بوسم الأسلحة الصغيرة وتعقبها

49 -
أحاطت اللجنة علما بالعرض الذي قدمه مدير المركز الإقليمي للسلام ونزع السلاح في أفريقيا بشأن الصك الدولي المتعلق بوسم الأسلحة الصغيرة وتعقبها المعتمد في كانون الأول/ديسمبر 2005 في ختام أعمال الفريق العامل المفتوح العضوية الذي أنشأته الجمعية العامة بشأن هذه المسألة.


مشاركة الجماعة الاقتصادية لدول وسط أفريقيا في سجل الأمم المتحدة للأسلحة التقليدية وفي النظام الموحد للإبلاغ عن النفقات العسكرية

50 -
أحاطت اللجنة علما بالعرض الذي قدمه مدير المركز الإقليمي للسلام ونزع السلاح في أفريقيا بشأن سجل الأمم المتحدة للأسلحة التقليدية وبشأن الصك الموحد للإبلاغ عن النفقات العسكرية. وأعربت عن أسفها لضعف مشاركة البلدان الأعضاء في هذين الصكين المتعلقين بتعزيز نزع السلاح وأهابت بهذه البلدان إلى الاستجابة لطلبات الأمين العام للأمم المتحدة المتعلقة بوضع التقارير المذكورة وإرسالها. 


تنفيذ قرار مجلس الأمن 1540 (2004) في وسط أفريقيا

51 -
أحاطت اللجنة علما بالعرض الذي قدمه مدير المركز الإقليمي للسلام ونزع السلاح في أفريقيا بشأن تنفيذ بلدان وسط أفريقيا لقرار مجلس الأمن 1540 الذي يركز على خطر الإرهاب والاتجار بالأسلحة النووية أو الكيميائية أو البيولوجية ووسائل إيصالها. ورحبت بفكرة عقد حلقة دراسية في المنطقة دون الإقليمية بشأن تنفيذ القرار 1540 في وسط أفريقيا، ستشارك في تنظيمها الجماعة الاقتصادية لدول وسط أفريقيا والمركز الإقليمي للسلام ونزع السلاح في أفريقيا. وشددت مع ذلك على ضرورة إبقاء مسألة الأسلحة الخفيفة والصغيرة في مقدمة الأولويات في مجال نزع السلاح في وسط أفريقيا.


إنشاء آلية دون إقليمية لنزع السلاح في وسط أفريقيا

52 -
أحاطت اللجنة علما بالعرض الذي قدمه مدير المركز عن تجربة المناطق الأخرى في أفريقيا التي توافرت لديها بالفعل صكوك قانونية لمراقبة الأسلحة الخفيفة والصغيرة. وشددت على ضرورة قيام وسط أفريقيا بوضع صكوك مماثلة ورحبت بالاتصالات الجارية بين الأمانة العامة للجماعة الاقتصادية لدول وسط أفريقيا والمركز الإقليمي للسلام ونزع السلاح في أفريقيا تمهيدا لبدء المفاوضات بين دول المنطقة دون الإقليمية بشأن وضع صك من هذا القبيل. 

سادسا -
تقرير عن أنشطة أمانة الجماعة الاقتصادية لدول وسط أفريقيا في مجالي السلام والأمن/تقرير بشأن التقدم المحرز في الدراسة المتعلقة بآلية الإنذار المبكر لوسط أفريقيا
53 -
أحاطت اللجنة علما مع الاهتمام بالعرض الذي قدمته الأمانة العامة للجماعة الاقتصادية لدول وسط أفريقيا بشأن الأنشطة المضطلع بها في مجالي السلام والأمن، ولا سيما حالة التقدم المحرز في وضع آلية الإنذار المبكر. ورحبت بتعيين ممثل للأمين العام للجماعة الاقتصادية لدول وسط أفريقيا مكلفٍ بمتابعة العملية الانتخابية في جمهورية الكونغو الديمقراطية. ووجهت نداءا إلى المجتمع الدولي لكي يقدم للجماعة الاقتصادية لدول وسط أفريقيا الدعم اللازم لنشر مراقبين للانتخابات في البلدان الأعضاء.
54 -
ورحبت اللجنة أيضا بدخول آلية الإنذار المبكر طور التشغيل بدعم من الاتحاد الأوروبي (4 ملايين يورو)، ولا سيما شروع الأمانة العامة في عملية تعيين المسؤولين اللازمين لبدء أنشطة الآلية، وهم: مدير (منسق) آلية الإنذار المبكر؛ ومدير الأنشطة السياسية والدبلوماسية؛ ورئيس مكتب المراقبة وجمع المعلومات؛ ورئيس مكتب التحليل والتقييم؛ والخبير المتخصص في تكنولوجيا المعلومات وإدارة الوثائق، وكذلك تهيئة  18 مكتبا جديدا وتجهيزها بالمعدات.

سابعا -
تبادل وجهات النظر بشأن أساليب العمل وبرنامج العمل: إنعاش أنشطة اللجنة الاستشارية واعتماد برنامج عمل اللجنة للفترة 2006-2007

55 -
تبادل أعضاء اللجنة وجهات النظر على نحو مستفيض مع أمانة اللجنة ومع أمانة الجماعة الاقتصادية بشأن مسألة إنعاش أنشطة اللجنة الاستشارية وترشيد وسائل عملها. وأكدوا أهمية عقد اجتماعات اللجنة بالتناوب في بلدان وسط أفريقيا باعتبار ذلك عاملا من عوامل تعزيز الثقة ورحبوا بوجود مكتب الأمم المتحدة دون الإقليمي لحقوق الإنسان والديمقراطية في ياوندي، الذي يمكن أن يشكل حلا بديلا لاستضافة اجتماعات اللجنة في حال تنازل دولة عن نوبتها.

56 -
وأدرجت اللجنة في برنامج عملها للفترة 2006-2007 الأنشطة التالية:


(أ)
تنظيم الاجتماع الوزاري الخامس والعشرين للجنة في سان تومي في آذار/ مارس 2007 في موعد سيحدد لاحقا؛

(ب)
تنظيم المؤتمر دون الإقليمي بشأن معالجة المشاكل الأمنية عبر الحدود في وسط أفريقيا في ياوندي في موعد سيحدد لاحقا؛

(ج)
تنظيم الاجتماع الوزاري السادس والعشرين للجنة في أنغولا في أيلول/ سبتمبر أو تشرين الأول/أكتوبر 2007 في موعد سيُحدد لاحقا.
57 -
وكلفت اللجنة مكتب اللجنة بمهمة الاتصال بإدارة شؤون نزع السلاح لتبادل وجهات النظر بشأن إنعاش وترشيد أنشطة اللجنة، ولا سيما تحديد مواعيد الاجتماعات وأماكن عقدها. وأعربت عن بالغ قلقها لعدم كفاية الموارد المتاحة في الصناديق الاستئمانية المخصصة لتمويل أنشطتها الخارجة عن الميزانية. ووجهت في هذا الصدد نداءا عاجلا إلى الدول الأعضاء وإلى الجهات المانحة لكي تقدم تبرعات سخية إلى الصناديق الاستئمانية.

ثامنا -
موعد ومكان انعقاد الاجتماع المقبل

58 -
قررت اللجنة عقد اجتماعها الوزاري الخامس والعشرين في سان تومي وبرينسيبي في آذار/مارس 2007 في موعد ستتفق عليه الأمانة والبلد المضيف.


تاسعا -
مسائل أخرى
59 -
حثت اللجنة البلدان الأعضاء التي لم تصدق بعد على اتفاقي التعاون في مجال تبادل المساعدة القضائية والتعاون القضائي في مجال الشرطة الجنائية والعابرة للحدود.
60 -
وأشادت اللجنة بحرارة بالسيدة باميلا مابونغا، أمينة اللجنة لما أبدته من كفاءة وتفان في أداء مهامها.

61 -
ونوه المشاركون في الختام بالمناخ الطيب الذي ساد أعمالهم طوال الفترة، وتقدموا بالشكر إلى رئيس جمهورية رواندا، فخامة السيد بول كاغامي، وإلى حكومة رواندا وشعبها على حفاوة الاستقبال ومشاعر الأخوة التي أبدوها إزاءهم خلال إقامتهم في جمهورية رواندا.
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