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		تنفيذ القرار 2421 (2018)


		تقرير الأمين العام


	أولا -	مقدمة
١ -	يقدم هذا التقرير عملاً بقرار مجلس الأمن 2421 (2018)، الذي طُلب فيه إلى الأمين العام أن يقدم تقريراً كل ثلاثة أشهر عن التقدم المحرز صوب الوفاء بولاية بعثة الأمم المتحدة لتقديم المساعدة إلى العراق. ويغطي أهمّ التّطورات المتعلقة بالعراق، ويعرض آخر المستجدات عن أنشطة الأمم المتحدة في العراق منذ تقريري السابق الذي صدر في 9 تموز/يوليه 2018 (S/2018/677) والإحاطة التي قدمها ممثلي الخاص للعراق ورئيس بعثة الأمم المتحدة لتقديم المساعدة إلى العراق إلى مجلس الأمن في 8 آب/أغسطس.


	ثانيا -	موجز لأهم التطورات السياسية
	ألف -	الوضع السياسي
٢ -	في ٩ آب/أغسطس 2018، أعلن مجلس قضاة المفوضية العليا المستقلة للانتخابات النتائج المؤقتة للانتخابات البرلمانية العراقية التي أُجريت في ١٢ أيار/مايو. وجاء هذا الإعلان بعد الانتهاء من عملية إعادة عد يدوية جزئية أدت إلى إدخال تعديلات طفيفة على النتائج الأصلية التي أعلنتها المفوضية في بادئ الأمر في ١٩ أيار/مايو. وفي ١٩ آب/أغسطس، صدقت المحكمة الاتحادية العليا رسميا على نتائج الانتخابات مستهلةً بذلك الجدول الزمني الدستوري لعقد مجلس النواب (البرلمان) وتشكيل الحكومة الذي تبلغ مدته 90 يوما. وعملا بالمتطلبات الدستورية، أصدر رئيس العراق، فؤاد معصوم، في ٢٧ آب/ أغسطس مرسوما رئاسيا يدعو فيه مجلس النواب الجديد إلى عقد دورته الأولى ضمن الإطار الزمني الدستوري.
٣ -	وفي ٣ أيلول/سبتمبر، عقد مجلس النواب الرابع وفق أحكام دستور عام ٢٠٠٥ جلسته الافتتاحية برئاسة أكبر أعضائه سنا ورئيسه المؤقت، محمد علي الزيني. وعقب مراسم تنصيب الرئيس، سعى أعضاء مجلس النواب الجدد إلى تشكيل أكبر كتلة برلمانية وانتخاب الرئيس الجديد للبرلمان ونائبيه، وفق المقتضيات الدستورية. وبعد ذلك قدمت كتلتان برلمانيتان قائمتيهما إلى الرئيس المؤقت، وهما: كتلة ’’الإصلاح والبناء‘‘ التي شكلها كل من مقتدى الصدر (تحالف سائرون) ورئيس مجلس الوزراء حيدر العبادي (ائتلاف النصر) وعمار الحكيم (تيار الحكمة الوطني) وإياد علاوي (ائتلاف الوطنية) وأسامة النجيفي (تحالف القرار العراقي)؛ وكتلة ’’البناء‘‘ التي شكلها نوري المالكي (دولة قانون) وهادي العامري (تحالف الفتح) وأعضاء فرادى بالبرلمان كانوا منتسبين سابقاً إلى ائتلاف النصر، وتحالف القرار العراقي، وائتلاف الوطنية، وجماعات أخرى. ومع ادعاء كل من الكتلتين بأنها الأكبر ومن ثم يحق لها تشكيل الحكومة، كان هناك خلاف حول ما إذا كان يمكن لفرادى أعضاء البرلمان الانضمام إلى أحزاب سياسية أخرى بعد إقرار نتائج الانتخابات. وفي خضم الخلافات القانونية والإجرائية، قُدمت توصيات بالتماس مشورة المحكمة الاتحادية العليا بشأن أي الكتلتين حصلت على أكبر عدد من المقاعد. وأعلن الرئيس المؤقت للبرلمان أن الدورة ستستأنف في اليوم التالي، ولكن المجلس لم ينعقد في ٤ أيلول/سبتمبر لعدم اكتمال النصاب القانوني. وبعد التشاور مع رؤساء الكتل البرلمانية، أعلن الرئيس المؤقت أن الدورة الأولى ستستأنف في ١٥ أيلول/سبتمبر.
٤ -	ويمثل ظهور كتلتين برلمانيتين تدّعي كل منهما بأنها المخولة بتشكيل الحكومة انعكاسا للتشرذم السياسي الذي اتسمت به مفاوضات تشكيل الحكومة. وكان الشيعيان، مقتدى الصدر (تحالف سائرون) وهادي العمري (تحالف الفتح)، اللذان تصدرا نتائج الانتخابات، يتنافسان على الأغلبية البرلمانية. وفي حين تواصل تحالف الفتح مع الأحزاب السنية والكردية من أجل إنشاء كتلة ”البناء“، قام تحالف ”سائرون“ بدمج كتلة ”الإصلاح والبناء“ مع تيار الحكمة الوطني وائتلاف النصر وائتلاف الوطنية في ١٩ آب/أغسطس. وفي وقت سابق، في ١٤ آب/أغسطس، أعلن قادة بارزون من السنة ومن ضمنهم أسامة النجيفي وخميس الخنجر (تحالف القرار العراقي) وجمال الكربولي (حركة الحل) وسليم الجبوري (ائتلاف الوطنية) عن تشكيل ’’تحالف المحور الوطني‘‘ للدخول في مفاوضات بصفتهم كياناً سنياً واحداً، غير أن المفاوضات الفردية التي جرت مع أكبر كتلتين قد أدت في نهاية المطاف إلى شق صفوف ذلك التحالف. وظلت الانقسامات قائمة أيضا بين الأحزاب السياسية الكردية، وكان ذلك بين الحزبين الكبيرين، الحزب الديمقراطي الكردستاني، والاتحاد الوطني الكردستاني، وبين هذين الحزبين وأحزاب المعارضة الأصغر، بما في ذلك حركة التغيير (كوران) والتحالف من أجل الديمقراطية والعدالة.
٥ -	واستؤنفت الدورة الأولى لمجلس النواب في ١٥ أيلول/سبتمبر بهدف انتخاب رئيس جديد للبرلمان ونائبين له. وبحلول وقت التصويت، كانت قائمة أسماء المرشحين لمنصب رئيس البرلمان قد تقلصت إلى ثلاثة أفراد هم: محمد الحلبوسي (حركة الحل) وخالد العبيدي (ائتلاف النصر) وأسامة النجيفي (القرار الوطني العراقي) وانتخب محمد الحلبوسي رئيساً جديداً للمجلس بعد أن ضمِن ١٦٩ صوتاً في اقتراع سري. وأُسندت وظيفة النائب الأول إلى حسن الكعبي (تحالف سائرون) ووظيفة النائب الثاني إلى بشير حداد (الحزب الديمقراطي الكردستاني).
٦ -	وفي ١٧ أيلول/سبتمبر، دعا مجلس النواب المرشحين لمنصب رئيس الجمهورية إلى تقديم طلباتهم بحلول ٢٣ أيلول/سبتمبر، وفق الإطار الزمني الذي ينص عليه الدستور. وللمرة الأولى بموجب دستور عام ٢٠٠٥، لم يقدم الحزب الديمقراطي الكردستاني ولا الاتحاد الوطني الكردستاني مرشحاً رئاسياً مشتركاً. ورشح الحزب الديمقراطي الكردستاني فؤاد حسين، رئيس ديوان رئاسة إقليم كردستان حاليا، بينما رشح الاتحاد الوطني الكردستاني برهم صالح، أحد أعضائه السابقين. وتجدر الإشارة هنا بوجه خاص إلى أن سياسية مستقلة تدعى سروة عبد الواحد (من حركة التغيير (كوران) سابقا) قد رشحت نفسها لرئاسة الجمهورية، مثلما فعلت العديد من المرشحات الأخريات.
٧ -	وفي ٢ تشرين الأول/أكتوبر، عقد مجلس النواب جلسة تصويت لانتخاب الرئيس العراقي الجديد. ومن بين ٢٠ مرشحاً، حصل برهم صالح وفؤاد حسين على أكبر عدد من الأصوات بنيلهم ١٦٥ و ٨٩ صوتاً على التوالي. وحصلت المرشحة سروة عبد الواحد على ١٨ صوتاً. وبما أن أياً من المرشحين لم يحصل على أغلبية الثلثين المطلوبة، فقد دعا رئيس البرلمان الجديد إلى إجراء جولة ثانية من التصويت لاختيار أحد المرشحيْن الرئيسيين. وفي الجولة الثانية، فاز برهم صالح بالأغلبية المطلوبة بحصوله على ٢١٩ صوتاً. وحصل فؤاد حسين على ٢٢ صوتاً. وبعد ذلك، أدى برهم صالح اليمين الدستورية كرئيس للعراق أمام مجلس النواب.
٨ -	وعقد الرئيس، بعد انتخابه، اجتماعاً مع كل من رئيس البرلمان الجديد ورئيس المحكمة الاتحادية العليا، مدحت المحمود، ومع ممثلي الكتلتين البرلمانيتين ’’الإصلاح والبناء‘‘ و ’’البناء‘‘، بالإضافة إلى الوزير السابق عادل عبد المهدي من أجل مناقشة مسألة تعيين رئيس مكلف للوزراء. وعقب الاتفاق بين أكبر تحالفين، وبناء على توصيتهما، عَين رئيس الجمهورية عادل عبد المهدي رئيس وزراء مكلفا، وكلفه بتشكيل حكومة جديدة في غضون الجدول الزمني المحدد في الدستور ومدته 30 يوماً.
٩ -	واشتدت كثافة المظاهرات نتيجة عدم توفر الخدمات الأساسية في جنوب العراق خلال الفترة المشمولة بالتقرير. ففي ٢٠ آب/أغسطس، وبسبب تلوث المياه وتدهور الحالة الصحية والبيئية، دعت المفوضية العليا المستقلة لحقوق الإنسان الحكومة إلى أن تعلن البصرة ’’منطقة كوارث‘‘. وتجددت المظاهرات في الشوارع، ومع أنها كانت سلمية في البداية، فقد بدأت الحوادث العنيفة في الوقوع في مطلع أيلول/سبتمبر. وشمل ذلك حدوث اشتباكات بين المتظاهرين وقوات الأمن، وإضرام النار في المباني الرسمية ومباني الأحزاب السياسية، وشن هجمات على قنصلية جمهورية إيران الإسلامية في البصرة ومقر قوات الحشد الشعبي في البصرة، بالإضافة إلى إطلاق نيران غير مباشرة بالقرب من قنصلية الولايات المتحدة الأمريكية في البصرة وسفارة الولايات المتحدة في بغداد. وفي ٧ أيلول/سبتمبر، وردت تقارير عن وقوع احتجاجات في بغداد. وفي ٢٥ أيلول/سبتمبر، قُتلت إحدى الناشطات في مجال الحقوق المدنية بطلق ناري في البصرة. وفي ٢٨ أيلول/سبتمبر، قررت الولايات المتحدة إغلاق قنصليتها في محافظة البصرة وإجلاء موظفيها بسبب المخاوف الأمنية.
١٠ -	وأعربت العديد من الأحزاب والقيادات السياسية عن بالغ القلق إزاء الحالة في البصرة، وحثت الحكومةَ على ضمان سلامة المحتجين والاستجابة لمطالب المواطنين المشروعة. وعلى وجه الخصوص، دعا مقتدى الصدر مجلس النواب الجديد في كلمة متلفزة في ٦ أيلول/سبتمبر إلى عقد دورة استثنائية لمناقشة الإجراءات التي يمكن اتخاذها. وفي ٨ أيلول/سبتمبر، عقد المجلس دورته الاستثنائية الأولى برئاسة الرئيس المؤقت، وفي حضور رئيس الوزراء العبادي، ووزراء الصحة والداخلية والكهرباء والموارد المائية وإعادة الإعمار بالإضافة إلى محافظ البصرة أسعد العيداني. ووافق المجلس على عدة تدابير لدعم سكان البصرة تشمل إيفاد فريق وزاري للإشراف على تنفيذ هذه التدابير وصرف أموال للمحافظة ودعم مبادرات المجتمع المدني لإعادة الإعمار وتشجيع الحوار مع الشباب بشأن إجراء الإصلاحات.
١١ -	وواصلت الحكومة جهودها لتلبية مطالب المواطنين متخذةً في هذا الشأن مجموعة من التدابير الإدارية والأمنية. ففي ١٠ أيلول/سبتمبر، ترأس رئيس الوزراء وفداً وزارياً إلى البصرة. وفي أعقاب هذه الزيارة، أصدرت الحكومة عددا من القرارات المتعلقة بصيانة وإصلاح مرافق المياه والصرف الصحي، وتوفير الأموال والمواد، وتوزيع بدلات الطعام، ووضع إجراءات لمعالجة البطالة في البصرة. وفي إطار التدابير الأمنية، أصدر رئيس الوزراء أمراً في ٢٨ أيلول/سبتمبر يقضي بأن تتخذ وزارة الداخلية إجراءات فورية للتحقيق في حوادث الاغتيال والاختطاف الأخيرة التي وقعت في البصرة وبغداد وأماكن أخرى. وفي ٢ تشرين الأول/أكتوبر، أعلن رئيس الوزراء أنه تم نشر ٠٠٠ ٢ عنصر أمني إضافي في البصرة، ودعا إلى تقييم أداء قوات الشرطة في المحافظات. وفي ١٨ أيلول/سبتمبر، قام رئيس البرلمان الجديد بزيارة إلى البصرة لمناقشة الوضع مع المسؤولين في المحافظة. وفي ٢٧ أيلول/سبتمبر، أقر مجلس النواب مجموعة من التوصيات بما فيها اقتراح التحقيق في أداء وزراء الصحة والموارد المائية وشؤون البلديات والطلب إلى هذه الوزارات أن تضع خطة استراتيجية لحل الأزمة في البصرة.
١٢ -	وفي ٣٠ أيلول/سبتمبر، أجرى إقليم كردستان انتخاباته البرلمانية الرابعة التي كانت أول عملية انتخابية تجريها المفوضية العليا المستقلة للانتخابات والاستفتاء في كردستان. وتفيد تقارير ميدانية جمعتها المفوضية بأن جميع محطات الاقتراع البالغ عددها ٩٤١ ٥ محطة وكل مراكز الاقتراع البالغ عددها ٢٦٠ ١ مركزاً في جميع أنحاء الإقليم قد فتحت أبوابها وأغلقتها في الوقت المحدد. وبالإضافة إلى ذلك، أنشئت في ٢٨ أيلول/سبتمبر ٤٧١ محطة اقتراع في 99 مركز اقتراع لكي تستخدمها قوات الأمن للإدلاء بأصواتها مسبقا. وأفادت المفوضية بأنه، من أصل ما يقرب من 3 ملايين من الناخبين الذين يحق لهم التصويت، بلغت نسبة إقبال الناخبين على الانتخاب 57.96 في المائة في التصويت العادي ونسبة 91.7 في المائة في التصويت الخاص من جانب قوات الأمن. وتنافس ما مجموعه 773 مرشحا ينتمون إلى ٢٩ كياناً على ١١١ مقعداً. وتنافست على انتخابات برلمان كردستان مرشحات يبلغ مجموع عددهن ٢٤١ (٣١ في المائة) تماشياً مع قانون الانتخابات البرلمانية في كردستان الذي ينص على أن تخصص نسبة ٣٠ في المائة من مقاعد البرلمان للمرشحات.
١٣ -	وقد مر يوم الانتخابات عموما بسلام وانتظام في جميع أنحاء إقليم كردستان. ولكن ظهرت في الأيام التي تلت الانتخاب ادعاءات بالغش والتلاعب في الأصوات. وفي ١ تشرين الأول/أكتوبر، أفادت حركة الجيل الجديد بأنها سوف ترفض نتائج الانتخابات وتقاطع برلمان إقليم كردستان بسبب ما زُعم أنه حالات غش.
١٤ -	وفي ١ تشرين الأول/أكتوبر، أعلنت المفوضية العليا المستقلة للانتخابات والاستفتاء في كردستان أن نتائج الانتخابات لن تصدر إلا بعد تسوية جميع الشكاوى المقدمة من الكيانات السياسية. وفي ٣ تشرين الأول/أكتوبر، ذكرت المفوضية أنها ستؤخر إعلان النتائج الأولية بسبب وجود شكاوى لم يُنظر فيها بعد. وفي ٤ تشرين الأول/أكتوبر، واستنادا إلى فرز ٨٥ في المائة من بطاقات الاقتراع، تم الإعلان عن نتائج جزئية تُبين عدد الأصوات الذي فازت بها ائتلافات وأحزاب سياسية شتى. ولم تُعلن المفوضية بعدُ النتائج النهائية.

	باء -	العلاقات بين بغداد وأربيل 
١٥ -	طغت مسألة المفاوضات بشأن تشكيل الحكومة على المداولات بين الحكومة الاتحادية وحكومة إقليم كردستان بشأن المسائل المعلقة. ولكنْ طرأ تقدم بشأن المسائل ذات الصلة بالنفط والنقل. ففي ١٤ آب/أغسطس، عقدت المحكمة الاتحادية العليا جلسةً للبت في طعن في دستورية استخراج إقليم كردستان النفطَ من أراضيه لبيعه مباشرةً. وقد رفع تلك الدعوى وزير النفط العراقي ضد وزير إقليم كردستان للموارد الطبيعية. وقضت المحكمة بأن القضية تتضمن جوانب تقنية تتطلب خبرة قانونية متخصصة، وقررت تأجيل النظر في الدعوى حتى يعين خبير في هذا الشأن. وفي ٣ تشرين الأول/أكتوبر، أعلنت المحكمة الاتحادية العليا أنها عينت ثلاثة خبراء في مجال النفط، ومن المتوقع أن يقدموا تقريرهم في ٦ تشرين الثاني/نوفمبر.
١٦ -	وفي ١٩ آب/أغسطس، أُعيد رسمياً فتح الطريق الرئيسي الذي يربط بين أربيل وكركوك. وكان الطريق قد أُغلق في ١٦ تشرين الأول/أكتوبر ٢٠١٧ أثناء الاشتباكات التي وقعت بين قوات البشمركة الكردية وقوات الأمن العراقية.
١٧ -	وفي ١٩ آب/أغسطس أيضا، قام تحالف المحور الوطني السني بزيارة إلى أربيل لمناقشة العملية السياسية في العراق، بما في ذلك تشكيل الحكومة الجديدة. وعقد التحالف اجتماعات على انفراد مع مسعود البارزاني، زعيم الحزب الديمقراطي الكردستاني، ومع وفد مشترك بين الحزب الديمقراطي الكردستاني والاتحاد الوطني الكردستاني. وأكدوا مجددا الحاجة إلى التوصل إلى اتفاق سياسي تصحبه ضمانات والتزامات خطية بأن تحترمه جميع الأحزاب السياسية. وقرروا مواصلة العلاقة التعاونية ومداومة المشاركة الفعالة في العملية السياسية. وفي ٢٥ آب/أغسطس، أكد تحالف المحور الوطني أن المفاوضات مع الجانب الكردي قد بلغت مرحلة متقدمة في التحضير لتوقيع وثيقة يمكن أن تكون الأساس لإعادة بناء الدولة.
[bookmark: _Toc523120545]١٨ -	وفي اليوم التالي، الموافق ٢٦ آب/أغسطس، التقى وفد مشترك من الحزب الديمقراطي الكردستاني والاتحاد الوطني الكردستاني بالرئيس معصوم في بغداد من أجل التشاور بخصوص تشكيل كتلة برلمانية كبيرة استعدادًا لتشكيل الحكومة الجديدة. وزار الوفد بغداد مرة أخرى في ١ أيلول/سبتمبر بهدف الاجتماع مع الأحزاب السياسية.
١٩ -	وفي ٢٧ آب/أغسطس، قام وفد مشترك يتألف من أعضاء من تحالف سائرون وائتلاف النصر وتيار الحكمة الوطني وتحالف الوطنية بزيارة إلى أربيل والتقى بمسعود البارزاني وبوفد مشترك للحزب الديمقراطي الكردستاني والاتحاد الوطني الكردستاني. وشملت المواضيع التي نوقشت تشكيل الحكومة الجديدة، وبرنامج مجلس النواب العراقي الجديد وسبل بناء شراكة لإدارة البلد، وتنفيذ الدستور، والاستجابة لمطالب المتظاهرين في المحافظات الجنوبية، وإعادة بناء المناطق المحررة، وتعزيز العدالة الاجتماعية.
٢٠ -	وفي ٤ تشرين الأول/أكتوبر، زار هادي العامري (تحالف الفتح) أربيل والتقى بمسعود البارزاني ورئيس وزراء إقليم كردستان، نيجيرفان البارزاني، ورئيس مجلس الأمن في إقليم كردستان، مسرور البارزاني. وشملت الموضوعات التي نوقشت مسألة مشاركة جميع الأطراف الكردستانية في عملية تشكيل الحكومة وهو ما من شأنه أن يسهل معالجة القضايا المعلقة بين أربيل وبغداد.

[bookmark: _Hlk526593574]	جيم -	الحالة الأمنية
٢١ -	ركزت عمليات قوات الأمن العراقية خلال الفترة المشمولة بالتقرير على مطاردة بقايا تنظيم الدولة الإسلامية في العراق والشام (تنظيم الدولة الإسلامية) في شمال وشمال وسط العراق، بالاقتران مع الجهود الجارية لتطهير المناطق المحررة من المتفجرات وغيرها من المواد الخطرة. وتتسم قدرة قوات الأمن العراقية على طرد العناصر المسلحة من المناطق التي تم تطهيرها، أو على الأقل قمع نشاط المتمردين، بأهمية كبرى لانتقال البلد من الانتعاش إلى إعادة الإعمار.
٢٢ -	وما زال المدنيون العراقيون هم الضحايا الرئيسيين لانعدام الأمن في البلد. وفي الوقت نفسه، واصلت الهجمات غير النمطية استهداف قوات الأمن العراقية في شمال وشمال وسط العراق (نينوى وصلاح الدين وكركوك) وفي منطقة الوسط (ديالى والأنبار وبغداد).
٢٣ -	وفي شمال العراق، استمرت الضربات الجوية التركية ضد أهداف حزب العمال الكردستاني على طول الحدود العراقية التركية. وفي ١٥ آب/أغسطس، أبلغت القوات المسلحة التركية عن مقتل إسماعيل أوزدان، زعيم حزب العمال الكردستاني في سنجار. وردا على الضربات الجوية، تظاهر المئات من اليزيديين في ١٦ آب/أغسطس في بلدة سنوني، مطالبين بإنشاء منطقة حظر جوي في سنجار. وفي ١٧ آب/أغسطس، أدانت وزارة الشؤون الخارجية الهجمات التركية على سنجار ونفت وجود أي تنسيق بين بغداد وأنقرة بشأن الغارات الجوية. وحثت الوزارة تركيا على سحب قواتها البرية من بعشيقة، إذ يخرق وجودها، في رأيها المعلن، الاتفاقيات الدولية والاحترام المتبادل للسيادة الإقليمية. وفي ١٨ آب/أغسطس، صرح الرئيس التركي رجب طيب أردوغان قائلا إن العمليات العسكرية ستستمر على طول الحدود الجنوبية لتركيا، بما في ذلك داخل قضاء سنجار وقضاء مخمور في العراق. وفي الفترة من ٢٢ آب/أغسطس إلى ٥ أيلول/سبتمبر، استهدفت الغارات الجوية التركية محافظتي دهوك وأربيل الشماليتين. وأبلغت القوات التركية عن مقتل أكثر من 20 فردا من حزب العمال الكردستاني في الهجمات. وفي ١٦ أيلول/سبتمبر، أمر رئيس وزراء العراق بنشر حرس الحدود الاتحادي العراقي على طول الحدود بين العراق وتركيا لحماية الحدود ومنع انتهاكات السيادة الوطنية. وأصدر تعليماته إلى وزارة الخارجية بتوثيق هذه الانتهاكات والإبلاغ عنها إلى الأمم المتحدة ومجلس الأمن الوطني.
٢٤ -	وفي ٦ أيلول/سبتمبر، أضرم متظاهرون في البصرة النار في عدد من المباني التابعة للحكومة ولمؤسسات إعلامية وأحزاب سياسية. ولم ترِد أنباء عن سقوط ضحايا. في ٧ أيلول/سبتمبر، هاجم مجهولون قنصلية جمهورية إيران الإسلامية في البصرة (وقد أُعيد الآن فتح القنصلية في أماكن أخرى) وأضرموا فيهــــا النار. ثم هاجم محتجون مقر قيـــادة قوات الحشد الشعبي وأضرموا النـار فيها. وفي ليلة ٧-٨ أيلول/سبتمبر، وقعت ثلاث قذائف هاون على المنطقة الدولية في بغداد بالقرب من سفارة الولايات المتحدة. وفي نفس اليوم، أُطلقت أربع قذائف هاون باتجاه قنصلية الولايات المتحدة في البصرة بالقرب من مطار البصرة. وفي ٢٨ أيلول/سبتمبر، أُبلغ عن إطلاق نيران غير مباشرة أخرى في محيط قنصلية الولايات المتحدة في البصرة. وفي نفس اليوم، قررت الولايات المتحدة إغلاق قنصليتها في البصرة وإجلاء موظفيها بسبب المخاوف الأمنية.
٢٥ -	وفي ٨ أيلول/سبتمبر، أطلق فيلق الحرس الثوري الإيراني سبع قذائف سطح - سطح قصيرة المدى على مقري جماعتين معارضتين إيرانيتين في كوية، شمال العراق. وقُتل ما لا يقل عن 11 شخصاً منتسبين إلى هاتين الجماعتين. وردا على ذلك، أكد وزير الخارجية، إبراهيم الجعفري، معارضة العراق للقصف الإيراني للتجمعات الكردية الإيرانية على الأراضي العراقية.
[bookmark: _Hlk515285291]٢٦ -	وخلال الفترة المشمولة بالتقرير، نشأت نزاعات حول تكوين وانتشار قوات الحشد الشعبي. ففي ٢ و ١٨ آب/أغسطس، أصدر نائب مدير لجنة الحشد الشعبي، أبو مهدي المهندس، ثلاثة أوامر بشأن إعادة هيكلة قوات الحشد الشعبي وإعادة نشرها، بدءا بالمناطق المأهولة بالسكان السُنَّة في نينوى. وفي ٩ آب/أغسطس، بدأت قوات الحشد الشعبي في الانسحاب من ناحيتي ربيعة وزمار في تلعفر ومن أجزاء من سنجار. وفي ٢١ آب/أغسطس، ألغى رئيس الوزراء الأوامر، مشيراً إلى أن قيادة لجنة الدفاع الشعبي لا تملك السلطة القانونية لإعادة تنظيم قوات الحشد الشعبي أو إعادة نشرها دون التشاور المسبق مع القائد العام والتنسيق مع قيادة العمليات المشتركة العراقية. وفي ٢٤ آب/أغسطس، أصدر مكتب رئيس الوزراء بيانا يبرز فيه أن سحب وحدات قوات الحشد الشعبي من المدن الكبرى ينبغي ألا يخضع لضغوط سياسية وأن عمليات إعادة الانتشار قد تتيح فرصة للإرهابيين لشن هجمات. وفي ٣ أيلول/ سبتمبر، أعلن رئيس الوزراء أنه سيترأس لجنة الحشد الشعبي منذ ذلك الوقت فصاعدا.

[bookmark: _Hlk526669543]	دال -	التطورات الإقليمية والدولية
[bookmark: _Hlk516565668][bookmark: _Hlk516566147]٢٧ -	انتشرت على نطاق واسع داخل المجتمع الدولي دعوات إلى الإسراع بتشكيل حكومة جامعة غير طائفية مؤيدة للإصلاح من أجل الاستجابة لتطلعات الشعب العراقي. وأرسلت بلدان مجاورة، بما فيها الإمارات العربية المتحدة وجمهورية إيران الإسلامية وقطر والكويت والمملكة العربية السعودية، رسائل تهنئة إلى المسؤولين الحكوميين العراقيين الجدد بمناسبة فوزهم في الانتخابات وتعيينهم في مناصبهم. وفي ٣ تشرين الأول/أكتوبر، شارك رئيس مجلس النواب الجديد في مؤتمر البرلمان العربي الذي عقد في القاهرة، والذي أعرب فيه عن تطلع بلده في إقامة علاقات أقوى مع الدول العربية فيما يخص القضايا الاقتصادية ومكافحة الإرهاب العالمي.
٢٨ -	وفي أوائل أيلول/سبتمبر، أدى تصاعد العنف في الجزء الجنوبي من العراق إلى صدور دعوات عن المفوضية الأوروبية والجيران الإقليميين وغيرهم، إلى الهدوء وضبط النفس من جانب قوات الأمن العراقية.
٢٩ -	وواصلت الحكومة العراقية السعي للحصول على الدعم من البلدان المجاورة والمجتمع الدولي عموما، بما في ذلك التحالف الدولي لمحاربة تنظيم الدولة الإسلامية ومنظمة حلف شمال الأطلسي (الناتو)، من أجل التصدي للتحديات الاقتصادية والسياسية والأمنية العاجلة التي يواجهها العراق. والتقى رئيس الوزراء، برفقة وزراء النفط والزراعة والموارد المائية، برئيس تركيا في أنقرة في ١٤ آب/أغسطس من أجل مناقشة القضايا المتعلقة بالتجارة وحصص المياه العابرة للحدود والزراعة والطاقة والأمن. وتفيد التقارير بأن رئيس تركيا تعهد بتزويد العراق بحصته من المياه كاملة. وقال رئيس وزراء العراق، في معرض إدانته للهجمات التي شنها حزب العمال الكردستاني ضد بلدان مجاورة، إن مجلس الأمن الوطني أعد خطة بهدف منع هذه الهجمات، وذلك من خلال المراقبة المشتركة للحدود مع تركيا. كما أعرب عن تأييده لإعادة فتح القنصليتين التركيتين في البصرة والموصل وفتح نقطة عبور ثانية على الحدود العراقية التركية لزيادة صادرات النفط عبر تركيا.
٣٠ -	وفي ٧ آب/أغسطس، ذكر رئيس الوزراء أنه على الرغم من أن العراق يعتبر فرض الولايات المتحدة جزاءات على جمهورية إيران الإسلامية خطأ استراتيجيا، فإن بلده سيلتزم بها بغية حماية مصالحه الخاصة. وفي اليوم التالي، أصدرت وزارة الخارجية بيانا يدعو المجتمع الدولي إلى ممارسة الضغط على إدارة الولايات المتحدة من أجل سحب الجزاءات. وأوضح رئيس الوزراء في ١٣ آب/أغسطس، أن بيانه السابق أشار فقط إلى المعاملات بدولار الولايات المتحدة مع جمهورية إيران الإسلامية وأن البنك المركزي العراقي أصدر أمرا توجيهيا بهذا الشأن. وفي ٢٨ آب/أغسطس، أعلنت حكومة العراق أنها سترسل وفداً إلى الولايات المتحدة لطلب الحصول على استثناءات من الجزاءات لفائدة العراق.
٣١ -	وفي يومي ١ و ٢ أيلول/سبتمبر، استضاف العراق اجتماعا للتحالف الرباعي المؤلف من الاتحاد الروسي وجمهورية إيران الإسلامية والجمهورية العربية السورية والعراق لمناقشة الجهود المشتركة في الحرب ضد تنظيم الدولة الإسلامية في العراق والجمهورية العربية السورية. وفي أعقاب طلب رئيس الوزراء الحصول على دعم أكبر من الناتو، والموافقة على بعثة تدريب تابعة للناتو من أجل العراق في وقت سابق من هذا العام، رحب العراق بقرار الناتو دعم احترافية قوات الأمن العراقية من خلال إنشاء مدارس عسكرية. وبالإضافة إلى ذلك، أصدرت عملية العزم الصلب بيانا في ١٩ آب/أغسطس يؤكد أن قوات الولايات المتحدة ما زالت ملتزمة بتوفير الدعم للعراق على الأرض، وهو جهد يُعتبر ضروريا لجهود تحقيق الاستقرار والتعاون ضد تنظيم الدولة الإسلامية.
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	ثالثا -	آخر المستجدات بشأن أنشطة البعثة وفريق الأمم المتحدة القطري
[bookmark: _Hlk526594031]	ألف -	الأنشطة السياسية
٣٢ -	واصل ممثلي الخاص للعراق ونائبة ممثلي الخاص للشؤون السياسية والمساعدة الانتخابية العمل مع المفوضية العليا المستقلة للانتخابات، وممثلي الأحزاب السياسية، والمسؤولين الحكوميين، والبرلمانيين، والهيئات النسائية، والمجتمع المدني، والقيادات الدينية والمجتمعية. وفي ٩ آب/أغسطس، أعلن مجلس قضاة المفوضية العليا المستقلة للانتخابات عن النتائج النهائية للانتخابات. وخلال عملية إعادة الفرز بأكملها، زارت نائبة ممثلي الخاص للشؤون السياسية والمساعدة الانتخابية مراكز فرز الأصوات في بغداد والسليمانية وكركوك. وطيلة هذه العملية أيضا، قدم فريق متمرس من خبراء الانتخابات التابعين للأمم المتحدة المشورة والمساعدة.
٣٣ -	وترقبا لتكوين الحكومة الجديدة، التقى ممثلي الخاص، في بغداد، بالعديد من القادة والفاعلين السياسيين، إلى جانب مجلس النواب المنتخب حديثا. وزار ممثلي الخاص عمّان وطهران وواشنطن العاصمة سعيا للحصول على دعم إقليمي ودولي لحكومة جامعة ومتوازنة في العراق، وعقد أيضا اجتماعات رفيعة المستوى في نيويورك على هامش اجتماعات الجمعية العامة. وحث ممثلي الخاص نواب البرلمان المنتخبين حديثا على الاضطلاع بواجباتهم والعمل بمسؤولية دون تأخير في تشكيل الحكومة.
[bookmark: _Hlk524283435]٣٤ -	وفي إطار جهود الدعوة التي تبذلها البعثة لتعزيز المشاركة والتمثيل الفعالين للمرأة في العمليات السياسية وعمليات صنع القرار في العراق، اجتمع ممثلي الخاص ونائبة الممثل الخاص للشؤون السياسية والمساعدة الانتخابية على حدة مع السيدات العراقيات اللائي خُضن انتخابات مجلس النواب. وبالمثل، اجتمعا أيضا مع ناشطات من شبكة النساء العراقيات وتحالف ٣٢٥ ١، وكلاهما يتألف من أكثر من ٢٠٠ من ممثلي المجتمع المدني والمحامين والأكاديميين والناشطين الإعلاميين. وركزت المناقشات مع أعضاء البرلمان على جهودهم ورؤيتهم المتعلقة بالعمل بشكل تعاوني بين مختلف الأطياف السياسية، بما في ذلك من خلال إمكانية إنشاء تجمع نسائي برلماني لتشجيع وتعزيز المساواة بين الجنسين في برامج الحكومة، وإشراك المرأة في المناصب القيادية، واعتماد قوانين من شأنها المساعدة في النهوض بحقوق المرأة. وواصل ممثلي الخاص ونائبة الممثل الخاص الاجتماع برؤساء الكتل السياسية من أجل الدعوة إلى إشراك النساء بصورة فاعلة في مفاوضات تشكيل الحكومة وتمثيلهن على جميع مستويات صنع القرار في السلطة التنفيذية.
٣٥ -	وفي ٣ تشرين الأول/أكتوبر، نظمت فرقة عمل مشتركة بين القطاعات معنية بتنفيذ قرار مجلس الأمن ١٣٢٥ (2000)، بدعم من مبادرة يوروميد النسوية، اجتماعا تشاوريا رفيع المستوى بخصوص وضع خطة العمل الوطنية الثانية بشأن تنفيذ قرار المجلس ١٣٢٥ (2000). وأكد ممثلي الخاص للقادة السياسيين ضرورة وفائهم بتعهداتهم بتمكين النساء وتعزيز حقوقهن كجزء من الاستحقاق الديمقراطي لجميع العراقيين، وبالتالي تعزيز التمثيل المتكافئ والشمولية.
٣٦ -	وفي الفترة التي سبقت الانتخابات البرلمانية في إقليم كردستان، واصلت نائبة ممثلي الخاص للشؤون السياسية والمساعدة الانتخابية ومكتب البعثة المكلف بإدارة شؤون الانتخابات، الاتصال بالمفوضية العليا المستقلة للانتخابات والاستفتاء في كردستان لمناقشة تقدم عملية التحضير للانتخابات، والاستجابة لطلب المفوضية تقديم دعم الأمم المتحدة التقني، بما يتماشى مع ولاية البعثة ومواردها.
٣٧ -	واجتمعت نائبة ممثلي الخاص للشؤون السياسية والمساعدة الانتخابية بأفراد من طوائف الأفارقة العراقيين والبهائيين والزرادشتيين والمسيحيين والشبك في كل من البصرة وأربيل ونينوى، في إطار جهود البعثة الرامية إلى معالجة مخاوف الأقليات العرقية والدينية المتنوعة في العراق. وتماشيا مع هذه الجهود، ألقت نائبة ممثلي الخاص كلمة في المؤتمر الدولي الأول حول انتهاكات حقوق الإنسان المرتكبة ضد اليزيديين، والتي قد ترقى إلى مستوى جرائم الحرب والجرائم المرتكبة ضد الإنسانية وربما الإبادة الجماعية، معربة عن تأييدها للجهود التي تبذلها السلطات العراقية وسلطات إقليم كردستان للتصدي للإفلات من العقاب وتقديم مرتكبي هذه الجرائم البشعة إلى العدالة.

	باء -	المساعدة الانتخابية
٣٨ -	في ٩ آب/أغسطس، أعلن مجلس القضاة المعين لإجراء عملية إعادة الفرز النتائجَ المؤقتة للانتخابات البرلمانية التي أجريت في ١٢ أيار/مايو. وخلال فترة الطعن اللاحقة، تلقت المفوضية العليا المستقلة للانتخابات ما مجموعه ٢٥٣ طعنا أحالتها إلى الهيئة القضائية للانتخابات. وفي ١٦ آب/ أغسطس، انتهت الهيئة من الفصل في جميع الطعون المقدمة التي بلغ عددها ٢٥٣ طعنا، قبل انقضاء المهلة القانونية البالغة عشرة أيام بوقت طويل، وهو ما نتج عنه تقديم النتائج لكي تصدق عليها المحكمة الاتحادية العليا. وفي ١٩ آب/أغسطس، أقرت المحكمة الاتحادية العليا رسمياً قائمة من ٣٢٩ نائباً منتخبا حديثا، مستهلة بذلك الإطار الزمني المنصوص عليه في الدستور لعقد البرلمان ولعملية تشكيل الحكومة التي تلي ذلك.
٣٩ -	وتماشيا مع أحكام التعديل الثالث لقانون الانتخابات الخاص بمجلس النواب، انتهت مهمة مجلس القضاة المعين بعد اعتماد المحكمة الاتحادية العليا للنتائج النهائية للانتخابات. ورغم أن مجلس المفوضين في المفوضية العليا المستقلة للانتخابات حاول استئناف مهامه، فقد مُنع من ذلك بسبب تحقيق جار بدأته الحكومة بشأن ادعاءات بحدوث تزوير أثناء العملية الانتخابية.
٤٠ -	وأدارت المفوضية العليا المستقلة للانتخابات والاستفتاء في كردستان التحضيرات لإجراء الانتخابات البرلمانية في الإقليم في ٣٠ أيلول/سبتمبر. ووفقا لمذكرة التفاهم الموقعة بين المفوضية العليا المستقلة للانتخابات في العراق والمفوضية العليا المستقلة للانتخابات والاستفتاء في كردستان، وجهت الأخيرة رسائل إلى الأولى تطلب فيها الحصول على دعم الأمم المتحدة في تنظيم الانتخابات البرلمانية في الإقليم. وطُلِب دعم البعثة وقُدِّم هذا الدعم في مجالات نقل البيانات وإدخالها، وتبويب النتائج، وتسوية الشكاوى والمنازعات الانتخابية. وفي ١٥ آب/أغسطس، نشرت المفوضية العليا المستقلة للانتخابات والاستفتاء في كردستان أسماء ٧٧٣ مرشحا، ٢٤١ منهم من الإناث. وأعلنت تلك المفوضية بداية عملية استقدام أكثر من ٠٠٠ ٤٢ موظف ليوم الانتخابات.
٤١ -	وبالإضافة إلى توفير الخبرة الفنية في مجال الانتخابات، نشرت البعثة أيضا أفرقة مراقبين في يوم الانتخابات. وزارت هذه الأفرقة العشرات من مراكز ومكاتب الاقتراع في جميع محافظات إقليم كردستان للحصول على لمحة عامة عن سير يوم الانتخابات. وزار ممثلي الخاص أماكن الاقتراع في أربيل وزارت نائبة ممثلي الخاص للشؤون السياسية والمساعدة الانتخابية أماكن الاقتراع في السليمانية وحلبجة، وتحدثا إلى وسائل الإعلام وحثّا الناخبين على المشاركة في الانتخابات وأبرزا أهمية تعزيز العمليات الديمقراطية في إقليم كردستان وتوطيدها. وفي أعقاب الزيارة التي قام بها ممثلي الخاص إلى مراكز الاقتراع، اجتمع بمجلس المفوضين التابع للمفوضية العليا المستقلة للانتخابات والاستفتاء في كردستان حيث أعرب المفوضون عن تقديرهم للدعم الانتخابي الذي تقدمه الأمم المتحدة وطلبوا مواصلته.
٤٢ -	وفي نهاية فترة تقديم الشكاوى، كان قد قُدِّم ما مجموعه ٠٤٥ ١ شكوى بشأن الانتخابات البرلمانية التي جرت في ٣٠ أيلول/سبتمبر وكذلك بشأن التصويت الخاص لقوات الأمن الذي جرى في ٢٨ أيلول/سبتمبر. وشكلت المفوضية العليا المستقلة للانتخابات في كردستان فريقا خاصا لمعالجة هذه الشكاوى، وقدمت البعثة مشورة بشأن المنهجية. وفي ٤ تشرين الأول/أكتوبر، أصدرت المفوضية نتائج جزئية للتصويت استنادا إلى فرز ٨٥ في المائة من بطاقات الاقتراع، مبينةً الأصوات التي حصلت عليها الكيانات السياسية المتنافسة في الانتخابات. وتجري حاليا عملية إدخال البيانات المتعلقة بالكيانات ومرشحيها، وتنوي المفوضية إعلان النتائج الكاملة متى اكتمل تبويب جميع بطاقات الاقتراع وفرغت المفوضية من استعراض جميع الشكاوى والفصل فيها.
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٤٣ -	بلغت الإصابات في صفوف المدنيين في الفترة من ٩ آب/أغسطس إلى ٩ تشرين الأول/أكتوبر ما مجموعه ٢٨١ إصابة: ٩٦ قتيلا منهم 6 نساء و ١٨٥ جريحا، منهم 8 نساء. وهذا العدد أقل بكثير مما كان عليه خلال الفترة نفسها من عام ٢٠١٧، عندما سُجِّلت ٧٠٨ إصابات في صفوف المدنيين (٢٦٦ قتيلا و ٤٤٢ جريحا). والسبب الرئيسي للإصابات الواقعة في صفوف المدنيين خلال الفترة المشمولة بالتقرير هو الأجهزة المتفجرة اليدوية الصنع. وتشكل هذه الهجمات، التي كثيرا ما يعلن المسؤولية عنها تنظيم الدولة الإسلامية، تهديدا للسكان المدنيين في محافظات بغداد وصلاح الدين ونينوى وكركوك وديالى والأنبار والسليمانية. وكانت نيران الأسلحة الصغيرة أحد الأسباب الرئيسية الأخرى للإصابات في صفوف المدنيين.
٤٤ -	وواصل تنظيم الدولة الإسلامية إيقاع قتلى وجرحى بين المدنيين وأفراد الشرطة وأعضاء قوات الحشد الشعبي في محافظات ديالى وكركوك ونينوى وصلاح الدين. ففي ١٨ آب/أغسطس، في حي البَيَّاع، جنوب غربي بغداد، أعلن تنظيم الدولة الإسلامية مسؤوليته عن الهجوم ضد إحدى وسائل النقل العام بجهاز متفجر يدوي الصنع أسفر عن مقتل ثلاثة أشخاص وجرح ثمانية. وفي ١٠ آب/أغسطس، أثناء مباراة لكرة القدم في قضاء الشرقاط في محافظة صلاح الدين، أطلق مسلحون تابعون لتنظيم الدولة الإسلامية النار وقتلوا خمسة مدنيين وجرحوا ستة آخرين بينهم طفلان. وفي بغداد، نفذ أشخاص مجهولون ستة تفجيرات في فترة أسبوع واحد، أسفرت عن مقتل 6 مدنيين وإصابة ١٦.
٤٥ -	وقامت السلطات العراقية بسلسلة من المداهمات في مدينة الموصل والمناطق المحيطة بها، واعتقلت وقتلت عدة مقاتلين تابعين لتنظيم الدولة الإسلامية، بينهم مقاتلات. وعثرت السلطات العراقية أيضا على مصنع للمتفجرات تابع للتنظيم في قضاء سنجار. وفي ١٣ آب/أغسطس، اعتقلت الشرطة المحلية خمس نساء عراقيات يشتبه في انتسابهن إلى التنظيم في منزلهن الواقع في حي الأمين شرقي الموصل. وفي ٢٦ آب/أغسطس، ألقت الشرطة المحلية القبض على ٤١ فردا، بينهم خمس نساء، يشتبه في انتمائهم إلى التنظيم، في ناحيتي بادوش والقيّارة في الموصل.
٤٦ -	وفي محافظتي كركوك ونينوى، واصل تنظيم الدولة الإسلامية استهداف وقتل المخاتير المحليين، متهما إياهم بتزويد الحكومة بمعلومات عن تحركات أعضائه. وفي الفترة ما بين ١ كانون الثاني/ يناير و ١٨ آب/أغسطس، قُتِل سبعة من المخاتير وجُرِح مختاران آخران في محافظة نينوى. وفي ١٥ آب/أغسطس، أطلقت جماعة مسلحة النار على مختار حي تل الرمان غربي الموصل وأردته قتيلا. وبالمثل، في ١٧ آب/أغسطس، قام مسلحان ملثمان يستقلان دراجة نارية بإطلاق النار وقتل مختار حي اليرموك في غربي الموصل.
٤٧ -	ومنذ حزيران/يونيه ٢٠١٤، تلقت البعثة تقارير عن ٢٠٢ من مواقع المقابر الجماعية، وتفيد التقارير بأن الغالبية العظمى منها هي مواقع دُفِن فيها ضحايا تنظيم الدولة الإسلامية. وتتراوح التقديرات الحالية المقدَّمة إلى البعثة بين ٠٠٠ ٦ وأكثر من ٠٠٠ ١٢ ضحية. وتواصل البعثة الدعوة إلى إخضاع المقابر الجماعية للحماية المناسبة بهدف جمع الأدلة وتأمينها وحفظها. وبالإضافة إلى ذلك، توصي البعثة بإضفاء الطابع المركزي على المعلومات المتعلقة بالأشخاص المفقودين وتوخي المزيد من الشفافية مع أُسَر المفقودين.
٤٨ -	وواصلت المحاكم العراقية إصدار أحكام الإعدام في قضايا الجرائم المتصلة بالإرهاب. ففي ١٣ آب/أغسطس، حكمت محكمة جنايات نينوى في الموصل بالإعدام على أحد مقاتلي تنظيم الدولة الإسلامية لقتله أفراداً من أجهزة الأمن وقيامه بهجمات بالأجهزة المتفجرة اليدوية الصنع في محافظة نينوى في عام ٢٠١٤. وفي ١٥ آب/أغسطس، حكمت المحكمة بالسجن المؤبد على ثلاثة متهمين لتقديمهم الدعم اللوجستي للتنظيم في نينوى. وفي ١٦ آب/أغسطس، حكمت محكمة جنايات صلاح الدين بالإعدام على رجل بتهمة المشاركة في قتل مدير شرطة الضلوعية. ووفقا لمجلس القضاء الأعلى، حُكِم حتى وقت إعداد هذا التقرير بالإعدام على ١٠٠ شخص في عام ٢٠١٨: ٢٤ امرأة (٢٣ منهن كُنَّ من الأجنبيات: ١٧ من تركيا، و ٣ من قيرغيزستان، و ٢ من أذربيجان، و ١ من ألمانيا) و ٧٦ رجلا. وفي 16 آب/أغسطس، أعلنت وزارة العدل عن إعدام ستة متهمين، دون أن تقدم مزيدا من التفاصيل. وبذلك يصل مجموع عدد عمليات الإعدام التي أعلنت عنها وزارة العدل في عام ٢٠١٨ إلى ٣٢ حالة. وقدمت البعثة طلبات متكررة إلى وزارة العدل للحصول على مزيد من التفاصيل بشأن أحكام الإعدام وعمليات الإعدام، ولكن بدون جدوى.
٤٩ -	وفي 29 آب/أغسطس، أفادت المديرية العامة لشؤون الأيزيدية التابعة لوزارة الأوقاف والشؤون الدينية في حكومة إقليم كردستان أن مَن اختطفهم تنظيم الدولة الإسلامية من اليزيديين منذ آب/أغسطس 2014، وعددُهم 417 6 شخصا (548 3 من الإناث و 869 2 من الذكور)، لم يُحرَّر منهم أو يتمكن من الهرب سوى أقل من النصف. وفي اليوم نفسه، أفادت المديرية أيضا أن ما مجموعه 095 3 يزيديا (845 1 من الأطفال و 250 1 من النساء) لا يزالون في قبضة التنظيم أو في عداد المفقودين. ولم يتبقَّ رجال أسرى لدى تنظيم الدولة الإسلامية. فالأشخاص المختطفون إما قد هربوا، أو حُرِّروا، أو أعدمهم التنظيم.
٥٠ -	واستمر انتشال جثث المدنيين من تحت الأنقاض في الموصل. وأبلغت قوات الدفاع المدني البعثةَ بأن 514 4 جثة، جميعها لمدنيين، قد اُنتُشِلت حتى كتابة هذا التقرير.
٥١ -	وواصلت البعثة رصدها للمحاكمات في العراق (بما فيها محاكمات أعضاء تنظيم الدولة الإسلامية المزعومين)، ولا تزال تشعر بالقلق إزاء استمرار عدم التقيد بمقتضيات مراعاة الأصول القانونية والمحاكمة العادلة، ولا سيما تقاعس المحاكم عن التحقيق في ادعاءات المتهمين أن الاعترافات تم الحصول عليها عن طريق التعذيب أو غيره من ضروب المعاملة السيئة والدور السلبي الذي يؤديه محامو الدفاع، مما يقوض حق المتهم في الحصول على خدمات محام كفؤ.
٥٢ -	وواصلت البعثة عملها بشأن مساءلة تنظيم الدولة الإسلامية. وقدمت المساعدة إلى كل من المستشار الخاص ورئيس فريق التحقيق للعمل من أجل محاسبة تنظيم داعش/تنظيم الدولة الإسلامية المنشأ عملا بقرار مجلس الأمن 2379 (2017)، لدعم جهود العراق الرامية إلى محاسبة التنظيم على الجرائم التي ارتكبها في العراق. وخلال الزيارة الأولى التي قام بها المستشار الخاص إلى العراق في الفترة من ٦ إلى ١٤ آب/أغسطس ٢٠١٨، أطلعه موظفو البعثة على المسائل التي تثير قلقهم إزاء امتثال العراق للقانون الوطني والقانون الدولي والمعايير الدولية لحقوق الإنسان. ودعمت البعثة أيضا لقاءات المستشار الخاص بالجهات الفاعلة الحكومية الرئيسية والمسؤولين القضائيين وممثلي المجتمع المدني واللجنة الدولية للصليب الأحمر واللجنة الدولية المعنية بالمفقودين.
٥٣ -	وخلال الفترة المشمولة بالتقرير، استمرت الاحتجاجات العامة في 10 محافظات بسبب الافتقار إلى فرص العمل والخدمات الأساسية واستشراء الفساد. ووفقا للمفوضية العليا المستقلة لحقوق الإنسان، وصلت الخسائر المبلغ عنها بين ٩ آب/أغسطس و ٣ تشرين الأول/أكتوبر، من مظاهرات البصرة، إلى ١٨ قتيلا من المدنيين (١٧ رجلا وامرأة واحدة)، و ١٥٥ مصابا من المدنيين (جميعهم من الرجال) و ٤٣ مصابا من أفراد قوات الأمن. وفي ٦ أيلول/سبتمبر، استلم قسم الطب الشرعي في مستشفى الجمهورية في البصرة جثث أربع رجال. ووفقا لعدة تقارير، كان ثلاثة منهم مصابين بعيار ناري في الرأس. وفي ٢٥ أيلول/سبتمبر، قُتِلت سعاد حبيب لجلاج العلي، وهي ناشطة في مجال حقوق الإنسان، في منطقة العباسية في مدينة البصرة. وما برحت البعثة تدعو إلى الإسراع بإجراء تحقيقات شاملة ومستقلة ونزيهة في أعمال القتل هذه. ومنذ ١ أيلول/سبتمبر، ووفقا للمفوضية العليا المستقلة لحقوق الإنسان، قُبض على ٢٧ رجلا في البصرة لمشاركتهم في المظاهرات؛ وأُفرِج عن ١٨ منهم، بينما لا يزال التسعة الباقون قيد الاحتجاز بموجب أوامر قضائية. وتواصل البعثة رصد مسألة إمكانية وصول الأُسَر إلى أقاربها المحتجزين في البصرة.
٥٤ -	وفي ١٤ آب/أغسطس، اجتمعت المفوضية العليا المستقلة لحقوق الإنسان مع السلطات في إقليم كردستان وجرى الاتفاق على فتح مكتب إقليمي في أربيل مرتبط بالمفوضية العليا، وفقا لقانون المفوضية رقم ٥٣ لعام ٢٠٠٨. ولم تُفلِح المحاولات المبذولة في عام ٢٠١٢ لفتح هذا المكتب بسبب الظروف السائدة في البلد آنذاك.
٥٥ -	وقامت فرقة العمل القطرية للرصد والإبلاغ التي يشترك في رئاستها كل من البعثة ومنظمة الأمم المتحدة للطفولة بالتحقق من 16 انتهاكا من الانتهاكات الجسيمة التي اُرتُكبت بحق الأطفال وأسفرت عن مقتل 3 صبية و 4 فتيات وتشويه 14 صبيا و 4 فتيات. وكانت هذه الحوادث متصلة أساسا بمتفجرات وأسلحة في محافظات الأنبار وكربلاء وكركوك ونينوى وذي قار. وأُبلغ عن وقوع أربع حوادث إضافية من حوادث القتل والتشويه ولكن لم يتم التحقق منها بعد. وخلال الفترة المشمولة بالتقرير، شرعت فرقة العمل القطرية في إجراء مناقشات مع الحكومة وقدمت مقترحا لمشروع خطة عمل لمنع وإنهاء تجنيد الأطفال واستخدامهم في صفوف قوات الحشد الشعبي لكي تنظر فيها الحكومة، وأفادت وزارة الخارجية بأنها ستقدم التعليقات والتعقيبات بشأن مشروع خطة العمل بعد تشكيل الحكومة الجديدة.
٥٦ -	وكثف الفريق العامل التقني المعني بترتيبات الرصد والتحليل والإبلاغ في الأمور المتعلقة بالعنف الجنسي المتصل بالنزاع جهوده لتحليل اتجاهات وأنماط العنف الجنسي المتصل بالنزاع بهدف تعزيز التنسيق في تدابير التصدي والدعوة والمساءلة البرنامجية. وتحقيقا لهذه الغاية، قام الفريق العامل، في ١٦ آب/ أغسطس، ببعثة إلى مخيم للأشخاص المشردين داخليا في محافظة نينوى لدراسة مدى انتشار المؤشرات المتعلقة بالعنف الجنسي المتصل بالنزاع في المخيم، وتحديد الثغرات في مجال التصدي للعنف الجنسي المتصل بالنزاع، واقتراح توصيات.

	دال -	المساعدة الإنسانية وتحقيق الاستقرار والتنمية
٥٧ -	يدخل السياق الإنساني في العراق حاليا مرحلة جديدة. ولا يزال هناك أكثر من 1.8 مليون شخص مشردين داخل العراق، والكثير منهم يُبدون عدم الرغبة في العودة إلى مناطقهم الأصلية بسبب القلق حيال الأمن والمصالحة المجتمعية، والممتلكات المدمرة، وعدم كفاية الخدمات وأسباب المعيشة، وعدم إحراز تقدم فيما يتعلق بإزالة أخطار المتفجرات. وفي الوقت الذي يشكل فيه انخفاض عدد المشردين داخليا إلى أقل من مليوني شخص (بعد أن كان قد بلغ ذروته عندما تجاوز ٥ ملايين من الأشخاص) إنجازا هاما، فإن التركيز يجب أن ينصب الآن على الإدماج وإعادة التوطين في أماكن أخرى داخل العراق. ويتعين أيضا إيلاء مزيد من الاهتمام وتخصيص موارد إضافية لإعطاء الأولوية لحالات المشردين داخليا المحتاجين إلى الحماية، لا سيما بخصوص الأُسَر التي يُعتقَد أن لها ارتباطا بتنظيم الدولة الإسلامية.
٥٨ -	وقدمت الجهات الفاعلة الإنسانية شكلا من أشكال المساعدة الإنسانية إلى ٦٢١ ٣٨٢ شخصا من الفئات الضعيفة من العراقيين خلال الفترة المشمولة بالتقرير. وأفادت بعض الجهات الشريكة أن التأخير في المدفوعات والنقص في التمويل ما زالا يؤثران سلبا على برامجها؛ فبحلول نهاية آب/أغسطس، لم تتلقَّ خطة الاستجابة الإنسانية سوى ٣٤٣ مليون دولار (٦٠ في المائة) من المبلغ المطلوب البالغ ٥٦٩ مليون دولار.
٥٩ -	وفيما يتعلق بتحقيق الاستقرار، بلغت آلية التمويل لتحقيق الاستقرار التابعة لبرنامج الأمم المتحدة الإنمائي مرحلة جديدة بإنجازها أكثر من ٢٠٠ ١ مشروع في جميع القطاعات الرئيسية في ٣١ منطقة من مناطق العمليات. ويتم حاليا تشييد مستشفيات في الرمادي والفلوجة، وستقدم خدماتها معاً لما يقرب من مليون من النساء والأطفال والرجال في محافظة الأنبار. وتُنفَّذ حاليا المرحلة الثانية من مستشفى الحمدانية في نينوى، بينما يعمل بالفعل جناحا الولادة والجراحة وغيرهما من المرافق التي تم إصلاحها. وخارج قطاع الصحة، شكلت الجسور موضع تركيز هام لتوسيع نطاق عملية تحقيق الاستقرار خلال الفترة المشمولة بالتقرير، إذ تم الانتهاء من إعادة تشييد جسر الفلوجة الحديدي الشهير، بعد أن قام خبراء دائرة الإجراءات المتعلقة بالألغام بإزالة أخطار المتفجرات التي عُثِر عليها تحت سطح الماء. وتجري حاليا أعمال الإصلاح لثلاثة جسور رئيسية أخرى في الفلوجة والرمادي. وبدأ البرنامج الإنمائي أيضا في مشروع حيوي للإسكان لدعم العائدين إلى غربي الموصل.
٦٠ -	وواصل فريق الأمم المتحدة القطري دعم جهود التعافي وإعادة الإعمار الطويلة الأجل. وانتهى برنامج التعافي وبناء القدرة على الصمود، الذي أُنشئ في مؤتمر الكويت الدولي لإعادة إعمار العراق في شباط/فبراير ٢٠١٨، من إعداد إطار النتائج لتحديد الآثار المتوقعة في أربعة مجالات رئيسية من المجالات الإنمائية. وتمت أيضا صياغة اختصاصات آلية التمويل التابعة للبرنامج بالتنسيق الوثيق مع حكومة العراق والبنك الدولي ومكتب الصناديق الاستئمانية المتعددة الشركاء التابع للبرنامج الإنمائي.
٦١ -	وفي أيلول/سبتمبر ٢٠١٨، شاركت نائبة ممثلي الخاص للتنمية والمساعدة الإنسانية والمنسقة المقيمة ومنسقة الشؤون الإنسانية في مؤتمر دولي لإعادة تأهيل مدينة الموصل تحت شعار ’’إحياء روح الموصل‘‘، نظمته منظمة الأمم المتحدة للتربية والعلم والثقافة (اليونسكو) وحكومة العراق في باريس. وخلال المؤتمر، أُطلِقت مبادرة رفيعة المستوى لدعم إعادة إعمار المواقع التراثية وإنعاش الحياة الثقافية والمؤسسات التعليمية في الموصل. ومولت الإمارات العربية المتحدة أعمال الترميم وإعادة الإعمار الجارية لجامع النوري ومنارته الحدباء.
٦٢ -	ويعمل البرنامج الإنمائي أيضاً على إنشاء لجان السلام المحلية ويتعهدها في محافظات نينوى وصلاح الدين والأنبار وديالى. وخلال شهر آب/أغسطس، قُدمت دورات تدريبية في مجال إدارة النزاعات والوساطة إلى أربع من هذه اللجان، استهدفت ١٠٠ من القيادات المجتمعية (مع التركيز على الأقليات)، من أجل تعزيز المهارات والقدرات في مجال المصالحة المجتمعية على الصعيد المحلي.
٦٣ -	وفي آب/أغسطس أيضاً، بدأ البرنامج الإنمائي تنفيذ مشروع تجريبي بالتعاون مع وزارة العمل والشؤون الاجتماعية لجمع الشهادات من النساء الناجيات من العنف الجنسي والجنساني في المناطق المحررة حديثاً. وستضع هذه المبادرة نهجاً علاجياً جديداً لدعم الضحايا وستوفر معلومات لحكومة العراق عند قيامها بتنقيح سياساتها المتعلقة بالحماية الاجتماعية والعدالة الانتقالية.
٦٤ -	وفي الفترة من 3 إلى 5 أيلول/سبتمبر، قام صندوق الأمم المتحدة للسكان وحكومة العراق والمجموعة الفرعية المعنية بالعنف الجنساني بإدخال إجراءات التشغيل الموحدة المشتركة بين الوكالات في مجال العنف الجنساني حيز التنفيذ في المنطقة الجنوبية الوسطى من العراق. وتتألف هذه الإجراءات من مبادئ توجيهية ومسارات إجرائية وأدوار ومسؤوليات لجميع الأطراف الفاعلة في العراق فيما يتعلق بمنع العنف الجنساني ومواجهته؛ وتيسر تلك الإجراءات أيضاً التنسيق والإحالة لتوفير الدعم الفوري الذي يحتاجه الناجون من العنف الجنساني. كما نظم صندوق الأمم المتحدة للسكان في الفترة بين ٩ و ١٩ أيلول/سبتمبر المرحلة الثانية من التدريب الهادف إلى تعزيز قدرات موظفي مرافق الإيواء.
٦٥ -	وفي آب/أغسطس، بدأت دائرة الإجراءات المتعلقة بالألغام تدريباً لمدة ١٥ أسبوعاً في مجال التخلص من الذخائر المتفجرة ومن الأجهزة المتفجرة اليدوية الصنع لفائدة ضباط شرطة من محافظات ديالى ونينوى والأنبار والمثنى وصلاح الدين وواسط وكركوك، بهدف زيادة قدرة الحكومة على توفير الاستجابات الأساسية المنقذة للحياة فيما يتصل بأخطار المتفجرات المحتملة في المناطق المتضررة المحررة.
٦٦ -	ودعمت منظمة الأغذية والزراعة للأمم المتحدة إصلاح الأراضي والبنية التحتية الزراعية لفائدة ٠٠٠ ٤ من السكان المتضررين من النزاع في ١٢ قرية في محافظتي صلاح الدين ونينوى. وأتاحت هذه الجهود عودة الأنشطة الزراعية وجلبت التدفقات النقدية التي أنعشت الأسواق المحلية وأشركت المجتمعات المحلية لضمان تحقيق نتائج مستدامة.
٦٧ -	ويتزايد اعتماد الأعمال الإنمائية التقليدية تدريجياً على الاستقرار والإنعاش والمصالحة. وفي آب/أغسطس، أنشأ فريق الأمم المتحدة القطري فريقَ إدارة البرامج من أجل تحسين تنسيق الأنشطة الإنمائية على نطاق منظومة الأمم المتحدة في العراق. واستجابةً لتزايد الطلب العام على فرص العمل، أنشأ الفريق القطري أيضاً فريقاً عاملاً معنياً بإيجاد فرص العمل وسبل كسب الرزق، يشترك في رئاسته برنامج الأمم المتحدة الإنمائي والبنك الدولي.
٦٨ -	وفي ٥ أيلول/سبتمبر، شرعت اليونسكو مع وزارة العمل والشؤون الاجتماعية في تنفيذ برنامج وطني للتدريب قائم على الكفاءات، لأول مرة في العراق، يستهدف ٣٠٠ من الشباب، ثلثهم من النساء، ويستوفي شروط إطار متفق عليه للمؤهلات التقنية والمهنية في العراق. ويركز هذا التدريب على المهارات العملية، وفي غضون ستة أشهر، سيساهم في بناء مؤهلات معترف بها تتلاءم مع احتياجات سوق العمل.
٦٩ -	وبالتزامن مع قيام الحكومة بإعادة بناء نظمها الصحية، تتعاون منظمة الصحة العالمية تعاونا وثيقاً مع الحكومة من خلال وزارة الصحة والوزارات التنفيذية الأخرى من أجل الاتفاق على خطة عمل تغطي الفترة ٢٠١٨-٢٠٢١. وستحدد هذه الخطة المجالات ذات الأولوية التي ستدعم فيها المنظمةُ الحكومة لإعادة بناء النظم الصحية على نحو يسهم إسهاماً كبيراً في تحقيق أهداف التنمية المستدامة، ولا سيما الهدف ٣ المتعلق بضمان تمتع الجميع بأنماط صحية وبالرفاهية في جميع الأعمار، وستتضمن الخطة ثلاث أولويات استراتيجية مترابطة تسعى إلى تحقيق التغطية الصحية الشاملة، والتصدي لحالات الطوارئ الصحية، وتعزيز صحة السكان.
٧٠ -	وقدم البرنامج الإنمائي الدعم التقني والمالي إلى حكومة العراق وحكومة إقليم كردستان بشأن أهداف التنمية المستدامة. فعلى الصعيد الاتحادي، بدأ البرنامج الإنمائي ووزارة التخطيط في أوائل آب/أغسطس مشروعاً جديداً يركز على إضفاء الطابع المحلي على أهداف التنمية المستدامة بغرض توجيه المساعدة بشأن هذه الأهداف في جميع أنحاء العراق على الصعيدين الوطني ودون الوطني.
٧١ -	وفي آب/أغسطس، وضعت المنظمة الدولية للهجرة الصيغة النهائية للدراسة الاستقصائية الديمغرافية في إقليم كردستان بالشراكة مع وزارة التخطيط لإقليم كردستان وصندوق الأمم المتحدة للسكان. وتقدم هذه الدراسة الاستقصائية صورة شاملة للخصائص الديمغرافية للسكان الحاليين، بما يشمل العمالة والدخل، والإسكان، وممتلكات الأسر، ومحو الأمية والمراحل التعليمية. وستدعم الدراسة قدرة الحكومة على وضع سياساتها وتقديم الخدمات الفعالة للمواطنين.
٧٢ -	وأخيراً، أجرى البرنامج الإنمائي مشاورة وطنية لدعم حكومة العراق في جهودها الرامية إلى صياغة استراتيجية لحماية البنية التحتية الحيوية. ويتمثل الهدف في إنشاء القدرات والنظم الكفيلة بضمان حماية المرافق الرئيسية والمنشآت الحيوية العراقية من أي نوع من المخاطر الناجمة عن الكوارث الطبيعية أو الكوارث التي من صنع الإنسان أو الأخطار التكنولوجية والتهديدات الأمنية.
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٧٣ -	واصلت الأمم المتحدة في العراق تنفيذ تدابير صارمة لتخفيف المخاطر الأمنية لتتمتع وكالاتها بأقصى مستويات السلامة والأمن أثناء تنفيذ برامجها الذي يجري في بيئة أمنية دائمة التقلب. وواصلت التنسيق الوثيق مع حكومة العراق بشأن الدعم الأمني الإلزامي لأعمالها وأنشطتها السياسية والإنسانية والإنمائية في البلد. وأسفر هذا التنسيق المعزز عن النجاح في توفير الأمن لعمليات الأمم المتحدة وموظفيها.
٧٤ -	واستمر تنفيذ توصيات المراجعة الخارجية المستقلة. فقد اكتمل في تموز/يوليه استعراض مهمة وملاك موظفي مكتب التنسيق المتكامل للشؤون الإنمائية والإنسانية، وأسهم ذلك في إعادة تحديد محاور تركيز مهام مكتب نائبة الممثل الخاص للأمين العام والمنسقة المقيمة ومنسقة الشؤون الإنسانية. وفي هذا السياق، حددت البعثة مجالات أوجه الكفاءة الممكن تحقيقها، والتي ستُعرض، حسب الاقتضاء، على هيئات الميزانية المعنية داخل الأمم المتحدة. واستجابةً لتوصيات المراجعة بشأن إنشاء الأفرقة المتكاملة، تعمل البعثة وفريق الأمم المتحدة القطري حاليا بتعاون أكبر، إذ يدرج كل طرف منهما ممثلاً عنه في أفرقة التخطيط والاستراتيجيات التابعة للطرف الآخر، مثل فريق إدارة العمليات التابع لفريق الأمم المتحدة القطري؛ ودورات الاستراتيجيات بشأن الأزمة في جنوب العراق؛ وفرقة العمل المعنية بالمصالحة المشتركة بين الفريق القطري والبعثة؛ وبعثة التقييم المشتركة التي اختتمت في الآونة الأخيرة استعراض الهيكل الأمني للأمم المتحدة في انتظار وضع الصيغة النهائية لتقريرها.
٧٥ -	ودعماً لفريق التحقيق التابع للأمم المتحدة للعمل من أجل محاسبة تنظيم داعش/تنظيم الدولة الإسلامية، المنشأ عملا بقرار مجلس الأمن ٢٣٧٩ (٢٠١٧)، حصلت البعثة على موافقة حكومة العراق على تجديد مبنى موجود في المنطقة الدولية، وتديره البعثة حالياً، وتخصيصه لفريق التحقيق. وفي الوقت نفسه، بدأت البعثة عملية الشراء لتجديد المبنى بالتنسيق مع فريق التحقيق وبناء على طلبه.
٧٦ -	وفيما يتعلق بالتقدم المحرز في مجمع الأمم المتحدة المتكامل في بغداد، يُحتمل أن يكتمل تشييد المبنى السكني ”C“ بحلول كانون الأول/ديسمبر ٢٠١٨. وبفضل ذلك، سيستفيد الموظفون من ١١٦ وحدة إقامة إضافية. وفي الوقت نفسه، صدر عقد يتعلق بتشييد مبنى مكاتب جديد يُتوقع الانتهاء منه بحلول آذار/مارس ٢٠٢٠، وسيوفر ٢٢٨ مكتب عمل إضافياً للبعثة وفريق الأمم المتحدة القطري.
٧٧ -	ووافقت منظومة الأمم المتحدة على ميزانية لتقاسم التكاليف المحلية ستشمل نفقات وحدة حراسة الأمم المتحدة: إذ ستغطي البعثة ٧٠ في المائة من تكاليف هذه الوحدة، في حين سيغطي فريق الأمم المتحدة القطري ٣٠ في المائة. ويتوقع أن تُستوعب هذه التكاليف من خلال المساهمات التي سيقدمها فريق التحقيق لتمويل الترتيبات الأمنية المشتركة متى تم نشره.
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	رابعا -	ملاحظات
٧٨ -	أهنئ نادية مراد على استلامها جائزة نوبل للسلام، وهو تكريم تحصل عليه باسم جميع اليزيديين وغيرهم من العراقيين من ضحايا الفظائع التي ارتكبها تنظيم الدولة الإسلامية والذين عانوا منها بشدة. ويعطي هذا الاعتراف زخماً للجهود الرامية إلى العثور على ٠٠٠ ١ من اليزيديين وغيرهم من النساء والأطفال الذين لا يزالون مفقودين بعد ما اختطفهم التنظيم، ويسهم في الجهود الرامية إلى محاسبة المسؤولين عن هذه الجرائم.
٧٩ -	وأهنئ شعب العراق على إنجاز عمليته الانتخابية الوطنية لعام ٢٠١٨، مما يمهد الطريق أمام عملية تشكيل الحكومة الجارية حالياً. ويتبين من الإجراء المنظم والسلس لإعادة فرز الأصوات والعمليات اللاحقة أن المؤسسات العراقية تتمتع بالقدرات على معالجة الشكاوى والطعون المتصلة بالانتخابات، بما يتماشى مع المعايير الدستورية والقانونية المعمول بها. وأثني على الجهود التي يبذلها موظفو المفوضية العليا المستقلة للانتخابات ومجلس القضاة في عملية إعادة فرز الأصوات اليدوية الجزئية، وأرحب بمصادقة المحكمة الاتحادية العليا على نتائج الانتخابات البرلمانية لعام ٢٠١٨. وبانتهاء العملية الانتخابية، يكون الوقت قد حان الآن لتستعرض المؤسسات الانتخابية والمؤسسات العراقية الأخرى الدروس المستفادة من التجارب الأخيرة، بهدف المضي قدماً في إجراء الإصلاحات المتصلة بالانتخابات التي تلبي تطلعات الشعب. وما زالت الأمم المتحدة مستعدة لدعم هذه العمليات والمشاركة فيها.
٨٠ -	وكانت الدورة الأولى لمجلس النواب المعقودة في ٣ أيلول/سبتمبر، وفقاً للإطار الزمني الدستوري، خطوةً إيجابيةً نحو إنشاء الحكومة الجديدة. وأحث جميع الجهات الفاعلة السياسية على أن تظل ملتزمة بتعزيز السلام وإكمال تشكيل الحكومة وفقاً للأحكام الدستورية والقانونية. وأحث جميع القادة السياسيين، بمن فيهم مجلس النواب المنتخب حديثاً ورئيس الوزراء المكلف، على العمل دون تأخير على اتخاذ جميع الخطوات اللازمة لإنشاء حكومة وطنية جديدة مؤيدة للإصلاح من شأنها أن تلبي على نحو فعال احتياجات الشعب الطويلة العهد وتفي بمطالبهم المشروعة.
٨١ -	وأرحب بالانتخاب السلس والديمقراطي لرئيس مجلس النواب، وانتخاب السيد برهم صالح رئيساً لجمهورية العراق وتعيين السيد عادل عبد المهدي رئيس وزراء مكلفاً. وتتطلع الأمم المتحدة إلى العمل مع القيادة الدستورية الجديدة ومجلس النواب والحكومتين المقبلتين في العراق وفي إقليم كردستان. وفي الوقت ذاته، يؤسفني عدم انتخاب أي من الشخصيات السياسية النسائية ذات المؤهلات المرموقة حتى الآن في الوظائف القيادية العليا، وأحث أعضاء مجلس النواب والقادة السياسيين على الوفاء بتعهداتهم وانتخاب نساء في الوظائف القيادية العليا في مجلس النواب وفي برلمان إقليم كردستان، وكذلك في الحكومتين المقبلتين في بغداد وأربيل.
٨٢ -	وألاحظ بقلق بالغ أزمة الخدمات العامة في البصرة وغيرها من المحافظات الجنوبية، وأشجب أعمال العنف خلال الاحتجاجات وأتأسف لوقوع خسائر بشرية. وأحث على ضبط النفس وأدعو السلطات إلى تجنب استخدام القوة المفرطة ضد المتظاهرين، وإلى توفير الحماية اللازمة لسكان البصرة وغيرها من المحافظات، وضمان حقوق الإنسان أثناء حماية النظام العام، والتحقيق في اندلاع أعمال العنف ومساءلة المسؤولين عنها. وأهيب بحكومة العراق أن تبذل قصارى جهدها للاستجابة العاجلة لمطالب الشعب المشروعة فيما يتصل بالإمداد بالمياه النظيفة والكهرباء.
٨٣ -	وفي أعقاب الانتخابات البرلمانية العراقية في ١٢ أيار/مايو، اتخذت العلاقات بين بغداد وأربيل اتجاهاً إيجابياً. وأتاحت الانتخابات للأحزاب السياسية الكردستانية فرصة المشاركة البناءة في العملية السياسية الوطنية. واستمرت الحكومة الاتحادية تدفع جزءاً من رواتب موظفي الخدمة المدنية في إقليم كردستان وأعادت فتح الطريق الرئيسي بين أربيل وكركوك. لكن العديد من المسائل التقنية لا تزال عالقة. وإنني لمتفائل بمستوى التواصل القائم بين بغداد وأربيل أثناء عملية تشكيل الحكومة، والتزام الجانبين بالتعجيل بإنجاز هذه العملية، والرغبة في حل المسائل غير المحسومة استناداً إلى دستور العراق.
[bookmark: _GoBack]٨٤ -	وأود التشديد على أن بعثة الأمم المتحدة لتقديم المساعدة إلى العراق ما زالت ملتزمة التزاماً قوياً بتقديم كل ما يمكن من دعم إلى الشعب العراقي، وإلى حكومة العراق، في سعيهما إلى تشكيل حكومة جامعة وغير طائفية ومؤيدة للإصلاح. ومن الضروري أن يتاح للعراق التماس مصالحه الوطنية أثناء عملية تشكيل الحكومة وألا يصبح مسرحاً لمواجهات بالنيابة بين مصالح إقليمية. وبالنظر إلى الضغوط الاجتماعية والاقتصادية الحالية التي تواجهها حكومة العراق، أكرر نداءاتي السابقة للوفاء بجميع التعهدات المقطوعة في مؤتمر الكويت الدولي لإعادة إعمار العراق، المعقود في شباط/فبراير 2018.
٨٥ -	وأود أن أشكر ممثلي الخاص للعراق ورئيس البعثة المنتهية ولايته، يان كوبيتش، على عمله في مرحلة مليئة بالتحديات في البلد والمنطقة. وأود أيضاً أن أعرب عن امتناني لموظفي البعثة الوطنيين والدوليين لجهودهم المتواصلة في تنفيذ ولاية بعثة الأمم المتحدة لتقديم المساعدة إلى العراق.
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