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Se declara abierta la sesión a las 15.15 horas. 

Tema 117 del programa: Presupuesto por programas para el bienio 2006-2007 (continuación)


Consecuencias para el presupuesto por programas del proyecto de resolución A/ES-10/L.20: Establecimiento del Registro de las Naciones Unidas de los daños y perjuicios causados por la construcción del muro en el territorio palestino ocupado (continuación) (A/61/614; A/C.5/61/13)
1.
El Presidente propone que, sobre la base de la exposición presentada por el Secretario General (A/C.5/61/13) y las observaciones y recomendaciones correspondientes de la Comisión Consultiva (A/61/614), la Quinta Comisión adopte el siguiente proyecto de decisión relativo a las consecuencias para el presupuesto por programas del proyecto de resolución A/ES-10/L.20: 



“La Quinta Comisión, habiendo examinado la exposición de las consecuencias para el presupuesto por programas presentada por el Secretario General (A/C.5/61/13) en relación con el proyecto de resolución sobre el establecimiento del Registro de las Naciones Unidas de los daños y perjuicios causados por la construcción del muro en el territorio palestino ocupado (A/ES-10/L.20), y el informe correspondiente de la Comisión Consultiva en Asuntos Administrativos y de Presupuesto (A/61/614):



a)
Decide hacer suyas las observaciones y recomendaciones formuladas por la Comisión Consultiva en Asuntos Administrativos y de Presupuesto;



b)
Reafirma el artículo 153 del reglamento de la Asamblea General;



c)
Decide informar a la Asamblea General de que, si aprobara el proyecto de resolución A/ES-10/L.20, se precisarían consignaciones por valor de 3.098.700 dólares en relación con la sección 3, Asuntos políticos (2.812.000 dólares), y con la sección 35, Contribuciones del personal (286.700 dólares), cantidad que se compensaría con una suma igual en la sección 1 de ingresos, Ingresos por concepto de contribuciones del personal, del presupuesto por programas para el bienio 2006-2007, para el establecimiento y mantenimiento del Registro de daños y perjuicios.”

2.
El Sr. Carmon (Israel) dice que, en el caso de la exposición de las consecuencias para el presupuesto por programas objeto de examen (A/C.5/61/13), se han dejado de lado los métodos habituales de trabajo basados en el consenso en un intento de aprovechar una mayoría automática en la Comisión. Los factores políticos han vulnerado su mandato técnico, como lo demostró el alarmante contraste entre la descripción precisa y cuidada de la estructura y funciones de la oficina del Registro de daños y perjuicios en el informe el Secretario General presentado con arreglo a la resolución ES-10/15 de la Asamblea General (A/ES-10/361) y las sumas exorbitantes y la ampliación de la plantilla y del ámbito de competencia descritas en el proyecto de resolución A/ES-10/L.20, que la Asamblea General examinará en el curso de la semana. Su delegación espera que las deliberaciones posteriores den lugar a modificaciones considerables. 

3.
Israel ya ha puesto en marcha un mecanismo plenamente transparente y operacional que permite a los palestinos obtener indemnizaciones por los terrenos utilizados para levantar la valla de seguridad. Ya se han examinado cerca de 140 casos y se ha pagado una suma equivalente a más de 1,5 millones de dólares a personas y organizaciones a raíz de sus demandas de indemnización. Sería contraproducente e insincero pedir fondos, que se sufragarían con los impuestos de los ciudadanos de los Estados Miembros, para un mecanismo costoso e innecesario, en particular en un momento en que la Organización está atravesando un proceso de reforma a instancias de los Estados Miembros actuando de buena fe. Sin duda, todos los Estados Miembros están al corriente de que las Naciones Unidas ya destinan cada año millones de dólares para promover los intereses de los palestinos. Como consecuencia de la mayoría automática en la Asamblea General, cada año se han aprobado más de 20 resoluciones que son, en su mayor parte, redundantes y parciales, y se ha manipulado a otros órganos y comités especiales, entre ellos toda una división de la Secretaría, para defender la causa palestina, en vez de la paz. Con frecuencia su delegación se pregunta qué han ganado los palestinos con esa infraestructura y duda que alguien pueda ofrecer una respuesta sincera y satisfactoria a esa pregunta. 

4.
El conflicto entre las dos partes sólo puede resolverse mediante la negociación directa. Si los palestinos aceptaran las tres condiciones establecidas por la comunidad internacional y pusieran fin al terror, se encontrarían con un Israel dispuesto a avanzar de forma conjunta en beneficio de ambos pueblos. Si la Comisión, que es responsable de los asuntos técnicos y presupuestarios, no hubiera permitido que los factores políticos influyeran en sus deliberaciones, su delegación no se habría sentido obligada a pedir la votación registrada del proyecto de decisión. 

5.
A petición del representante de Israel, se procede a votación registrada del proyecto de decisión. 

Votos a favor:

Albania, Alemania, Andorra, Angola, Arabia Saudita, Argelia, Argentina, Austria, Bahamas, Bahrein, Bangladesh, Barbados, Bélgica, Belice, Bosnia y Herzegovina, Botswana, Brasil, Brunei Darussalam, Bulgaria, Camboya, Chile, China, Chipre, Colombia, Comoras, Costa Rica, Croacia, Cuba, Dinamarca, Djibouti, Ecuador, Egipto, El Salvador, Emiratos Árabes Unidos, Eslovaquia, Eslovenia, España, Estonia, ex República Yugoslava de Macedonia, Federación de Rusia, Filipinas, Finlandia, Francia, Georgia, Ghana, Grecia, Guatemala, Haití, Honduras, Hungría, India, Indonesia, Irán (República Islámica del), Iraq, Irlanda, Islandia, Italia, Jamahiriya Árabe Libia, Jamaica, Japón, Jordania, Kenya, Kirguistán, Kuwait, Líbano, Liechtenstein, Lituania, Luxemburgo, Malasia, Malawi, Malí, Marruecos, Mauricio, Mauritania, México, Myanmar, Namibia, Nigeria, Noruega, Nueva Zelandia, Omán, Países Bajos, Pakistán, Panamá, Paraguay, Perú, Polonia, Portugal, Qatar, Reino Unido de Gran Bretaña e Irlanda del Norte, República Árabe Siria, República Checa, República de Corea, República Democrática Popular Lao, República Dominicana, República Unida de Tanzanía, Rumania, San Marino, Serbia, Singapur, Sri Lanka, Sudáfrica, Sudán, Suecia, Suiza, Tailandia, Togo, Túnez, Turquía, Ucrania, Uruguay, Venezuela (República Bolivariana de), Viet Nam, Yemen, Zambia, Zimbabwe.
Votos en contra:

Australia, Canadá, Estados Unidos de América, Israel, Nauru, Palau.

Abstenciones:

Moldova.
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*
Las delegaciones de Armenia y el Níger informaron posteriormente a la Comisión de que habían tenido la intención de votar a favor.
6.
Por 116 votos contra 6 y 1 abstención, queda adoptado el proyecto de decisión*.
7.
El Sr. Kozaki (Japón) dice que su delegación desea hacer hincapié en que la Comisión ha adoptado una decisión en relación con las consecuencias para el presupuesto por programas del proyecto de resolución A/ES-10/L.20 mientras el proyecto de resolución aún se está examinando. En caso de que sea necesario adoptar alguna medida como consecuencia de ese examen, la Comisión deberá hacerlo siguiendo los procedimientos establecidos. 

8.
La Sra. Pehrman (Finlandia), hablando en nombre de la Unión Europea, dice que el grupo ha apoyado el proyecto de decisión relativo a la exposición de las consecuencias para el presupuesto por programas que figura en el documento A/C.5/61/13, además de los comentarios y las observaciones de la Comisión Consultiva, en particular los que figuran en los párrafos 6 y 7 de su informe correspondiente (A/61/614). Observando que aún siguen las deliberaciones en torno al proyecto de resolución sobre la misma cuestión (A/ES-10/L.20), la Unión Europea hace hincapié en que su posición sobre las consecuencias para el presupuesto por programas en cuestión no va en perjuicio de esas deliberaciones y supone que, si el proyecto de resolución se modifica de tal modo que afecte las consecuencias para el presupuesto por programas, se aplicará el artículo 153 del reglamento de la Asamblea General como es habitual. La Unión Europea reafirma su compromiso con el consenso y pide que se restablezcan los métodos tradicionales de trabajo de la Comisión. 

9.
El Sr. Wallace (Estados Unidos de América) dice que su delegación ha votado en contra del proyecto de decisión relativo a las consecuencias para el presupuesto por programas del establecimiento del Registro de las Naciones Unidas de daños y perjuicios porque se ha opuesto de manera sistemática al establecimiento del Registro, la ampliación de su mandato y la iniciativa actual de la Comisión. El mandato, de naturaleza claramente política, enunciado en el proyecto de resolución A/ES-10/L.20 es inoportuno y desvía la atención de la aplicación de medidas prácticas para lograr la paz y la seguridad para los pueblos israelí y palestino. Además, el proyecto de decisión rebasa de manera considerable el alcance de la resolución ES-10/15 de la Asamblea General. 

10.
En el informe del Secretario General en que se pedía el establecimiento de un registro de las Naciones Unidas de daños y perjuicios (A/ES-10/361) se señaló que el acto de registrar los daños no entrañaría una evaluación o determinación de las pérdidas o los daños objeto de reclamación; sin embargo, la Comisión está aprobando fondos para un proyecto de resolución cuyos componentes de verificación y determinación exacerban la politización del asunto y suponen un gasto para los Estados Miembros. Por consiguiente, su delegación se opone a la iniciativa de la Quinta Comisión, que conllevaría la ampliación del alcance del Registro de daños y perjuicios y un compromiso financiero considerable y de duración indefinida respecto a un mandato con connotaciones políticas, lo que pondría en duda la eficiencia de la Organización en un momento en que no está siendo capaz de implantar reformas y está dejando muchos problemas sin atender.

11.
La Sra. Stevens (Australia), recordando que está previsto que la Asamblea General examine el proyecto de resolución sobre el establecimiento del Registro de las Naciones Unidas de los daños y perjuicios causados por la construcción del muro en el territorio palestino ocupado (A/ES-10/L.20) en el curso de la semana, dice que su delegación se opuso a la aprobación de la resolución ES-10/15 de la Asamblea General, de 2 de agosto de 2004, relativa a la opinión consultiva de la Corte Internacional de Justicia sobre las consecuencias jurídicas de la construcción de un muro en el territorio palestino ocupado, incluida Jerusalén oriental y sus alrededores, y de hecho, sigue oponiéndose al trato de esa cuestión por la Asamblea General. 

12.
Teniendo en cuenta que en Israel existe un proceso legislativo y administrativo para mitigar los daños y perjuicios causados a personas y organizaciones como consecuencia de la construcción del muro, su delegación no considera que la creación de un registro de las Naciones Unidas de daños y perjuicios contribuya a solucionar las desavenencias entre Israel y el pueblo palestino. Puesto que no apoya esa propuesta, lógicamente tampoco apoya que se le asignen recursos. Australia sigue abogando por una solución pacífica y negociada entre las partes, sobre la base de una solución biestatal que reconozca las aspiraciones legítimas del pueblo palestino y el derecho de Israel a existir en paz dentro de unas fronteras seguras y reconocidas. Su delegación insta a la comunidad internacional a apoyar a Israel y al pueblo palestino en sus esfuerzos por lograr la paz, de acuerdo con las iniciativas internacionales existentes, en particular la hoja de ruta del Cuarteto. 

13.
La Sra. Lock (Sudáfrica), hablando en nombre del Grupo de los 77 y China, reitera la posición que el Grupo mantiene desde hace tiempo, según la cual a la Comisión, como órgano técnico, no le compete considerar cuestiones políticas. Por consiguiente, el Grupo destaca la función de la Comisión en lo que respecta a aplicar el artículo 153 del reglamento de la Asamblea General y a dar su opinión sobre las necesidades de recursos procedentes de otras Comisiones Principales, la Asamblea General en sesión plenaria u otros órganos de las Naciones Unidas. En el convencimiento de que la Comisión debe considerar las exposiciones de las consecuencias para el presupuesto por programas desde una perspectiva técnica, el Grupo ha apoyado la exposición en cuestión del mismo modo que apoyaría cualquier otra exposición. 



Consecuencias para el presupuesto por programas del proyecto de resolución contenido en el documento A/AC.265/2006/L.8/Rev.1: Comité Especial encargado de preparar una convención internacional amplia e integral para proteger y promover los derechos y la dignidad de las personas con discapacidad (continuación) (A/C.5/61/15)



Consecuencias para el presupuesto por programas del proyecto de resolución A/61/L.30: Los océanos y el derecho del mar (continuación) (A/C.5/61/16)

14.
El Presidente propone que, sobre la base de la exposición presentada por el Secretario General (A/C.5/61/15) y las observaciones y recomendaciones correspondientes de la Comisión Consultiva, la Quinta Comisión adopte el siguiente proyecto de decisión relativo a las consecuencias para el presupuesto por programas del proyecto de resolución que figura en el documento A/AC.265/2006/L.8/Rev.1: 



“La Quinta Comisión, habiendo examinado la exposición de las consecuencias para el presupuesto por programas presentada por el Secretario General (A/C.5/61/15) y el informe conexo de la Comisión Consultiva en Asuntos Administrativos y de Presupuesto (véase A/C.5/61/SR.28):



a)
Decide informar a la Asamblea General de que la aprobación del proyecto de resolución contenido en el documento A/AC.265/2006/L.8/
Rev.1 no daría lugar a consecuencias financieras inmediatas;



b)
Decide también que los recursos adicionales que puedan ser necesarios se incluirán en el contexto del segundo informe sobre la ejecución del presupuesto por programas para el bienio 2006-2007; y además, que las necesidades que pudieran derivarse de las actividades dispuestas en virtud del proyecto de resolución, en caso de ser aprobado, se examinarían en el contexto de los proyectos de presupuesto por programas para el bienio correspondiente.”
15.
Queda adoptado el proyecto de decisión. 

16.
El Presidente propone que, sobre la base de la exposición presentada por el Secretario General (A/C.5/61/10) y las observaciones y recomendaciones correspondientes de la Comisión Consultiva, la Quinta Comisión adopte el siguiente proyecto de decisión relativo a las consecuencias para el presupuesto por programas del proyecto de resolución A/61/L.30: 



“La Quinta Comisión, habiendo examinado la exposición sobre las consecuencias para el presupuesto por programas presentada por el Secretario General (A/C.5/61/16) y el informe conexo de la Comisión Consultiva en Asuntos Administrativos y de Presupuesto (véase A/C.5/61/SR.28):



a)
Decide informar a la Asamblea General de que la aprobación del proyecto de resolución A/61/L.30 no daría lugar a necesidades adicionales en las secciones 2, Asuntos de la Asamblea General y del Consejo Económico y Social y gestión de conferencias, y 28D, Oficina de Servicios Centrales de Apoyo, del presupuesto por programas para el bienio 2006-2007;



b)
Decide también que los recursos adicionales que puedan ser necesarios se incluirán en el contexto del segundo informe sobre la ejecución del presupuesto por programas para el bienio 2006-2007.”

17.
Queda adoptado el proyecto de decisión. 

18.
La Sra. Lock (Sudáfrica), explicando la posición del Grupo de los 77 y China, dice que las decisiones de la Comisión relativas a las consecuencias para el presupuesto por programas del proyecto de resolución A/61/L.30 y del proyecto de resolución que figura en el documento A/AC.265/2006/L.8/Rev.1 tendrán como resultado que las nuevas actividades se sufraguen con cargo a los recursos existentes para el bienio en curso. En el curso de una semana la Comisión ha pedido en cuatro oportunidades que esos gastos se sufraguen de tal manera. El Grupo está preocupado por el posible efecto de esas prácticas en la Cuenta para el Desarrollo y desea que se siga examinando. 

19.
El Sr. Kozaki (Japón) dice que su delegación se ha sumado al consenso relativo a las decisiones que se acaban de adoptar teniendo presente lo expuesto en la declaración formulada en la sesión anterior de la Comisión (véase A/C.5/61/SR.28). 

Se levanta la sesión a las 15.40 horas. 
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La presente acta está sujeta a correcciones. Dichas correcciones deberán enviarse, con la firma de un miembro de la delegación interesada, y dentro del plazo de una semana a contar de la fecha de publicación, a la Jefa de la Sección de Edición de Documentos Oficiales, oficina DC2‑750, 2 United Nations Plaza, e incorporarse en un ejemplar del acta.

Las correcciones se publicarán después de la clausura del período de sesiones, en un documento separado para cada Comisión.
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