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Désarmement général et complet



Lettre datée du 9 octobre 2006, adressée au Président 
de l’Assemblée générale par le Représentant permanent 
de la Mongolie auprès de l’Organisation des Nations Unies


J’ai l’honneur de vous faire tenir ci-joint le texte d’une déclaration publiée par le Ministère des affaires étrangères de la Mongolie le 9 octobre 2006 pour signifier la position du Gouvernement mongol vis-à-vis d’un essai nucléaire effectué par la République populaire démocratique de Corée ce même jour.


Je vous serais reconnaissant de bien vouloir faire distribuer le texte de la présente lettre et de son annexe comme document de la soixante et unième session de l’Assemblée générale.

(Signé) Baatar Choisuren


Annexe à la lettre datée du 9 octobre 2006, 
adressée au Président de l’Assemblée générale 
par le Représentant permanent de la Mongolie 
auprès de l’Organisation des Nations Unies



Déclaration du Ministère des affaires étrangères
de la Mongolie

La Mongolie déplore profondément que la République populaire démocratique de Corée ait entrepris de mener un essai nucléaire le 9 octobre 2006, faisant ainsi fi des souhaits et des requêtes de la communauté internationale. L’essai réalisé par la République populaire démocratique de Corée ne fera qu’accentuer l’isolement de ce pays sur la scène internationale et le danger de voir se produire une course aux armements dans la région. La Mongolie réitère ses positions traditionnelles en faveur de la non-prolifération des armes nucléaires et de la création d’une péninsule coréenne exempte d’armes nucléaires, et elle réaffirme qu’il est nécessaire de parvenir à un règlement diplomatique de la question du nucléaire et de la Corée du Nord. La Mongolie engage instamment la République populaire démocratique de Corée à s’abstenir de prendre des mesures qui aggraveraient encore la situation sur les plans régional et international.
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