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Резюме


В настоящей записке рассматривается роль Комиссии социального развития в обеспечении учета различных аспектов старения населения в ее работе и в механизмы обзора и оценки хода осуществления решений второй Всемирной ассамблеи по проблемам старения, состоявшейся в 2002 году. В записке подчеркивается межсекторальный характер темы старения населения и делается особый упор на необходимости ее учета в деятельности Комиссии и в контексте разработки более широких повесток дня Экономического и Социального Совета, Генеральной Ассамблеи и других соответствующих функциональных комиссий. В записке предлагается обеспечить общесистемную и скоординированную последующую деятельность по итогам обзора и оценки Мадридского международного плана действий по проблемам старения, которая должна осуществляться на основе гибкого подхода по принципу «снизу вверх» в интересах максимально эффективной оценки степени достижения целей, поставленных в Мадриде. Комиссия как межправительственный механизм глобального обзора и оценки призвана сыграть в этой деятельности решающую роль, так как в грядущие десятилетия проблема старения населения будет стоять исключительно остро. В этой связи в текст настоящей записки включен ряд адресованных Комиссии рекомендаций (выделены жирным шрифтом).
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Введение

1.
Настоящая записка призвана облегчить работу Комиссии социального развития как межправительственного органа, ответственного за последующую деятельность в связи с Мадридским международным планом действий по проблемам старения 2002 года1 и оценку хода его осуществления. В частности, она подготовлена в соответствии с пунктом 132 Мадридского плана действий, в котором государства предложили Комиссии включить в свою деятельность различные аспекты проблемы старения населения и рассмотреть вопрос о формах обзора и оценки хода выполнения решений второй Всемирной ассамблеи по проблемам старения как можно скорее. Кроме того, в своей резолюции 57/167 от 18 декабря 2002 года Генеральная Ассамблея предложила Комиссии рассмотреть вопрос о формах проведения обзора и оценки на своей сорок первой сессии в 2003 году.


I.
Роль Комиссии социального развития в проведении обзора и оценки хода осуществления решений второй Всемирной ассамблеи по проблемам старения


A.
Обеспечение учета старения населения

2.
Во исполнение просьбы государств-членов обеспечить учет различных аспектов старения населения в своей работе Комиссии социального развития рекомендуется учитывать фактор старения населения при рассмотрении приоритетных тем, имеющих отношение к осуществлению решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития, и при проведении своего регулярного обзора связанных с ними планов и программ действий Организации Объединенных Наций под углом зрения положения социальных групп, включая молодежь, в контексте таких тем, как солидарность между представителями разных поколений, инвалиды и положение семей. Вместе с тем комплексный подход необходим не только в отношении вопросов, входящих в сферу ведения Комиссии, деятельность которой в области социального развития рассматривается также Экономическим и Социальным Советом и Генеральной Ассамблеей, работа которых, в свою очередь, воздействует на другие процессы и тесно переплетается с ними. В этой связи стоит отметить, что Совет в своих согласованных выводах 2002/12 признал необходимость «выделить темы, в частности темы по новым и возникающим вопросам» (пункт 6). Комиссия, возможно, пожелает предложить Совету тему старения в качестве одного их таких новых и возникающих вопросов для рассмотрения на этапе координации на сессии Совета3.

3.
В своем докладе о комплексном и скоординированном осуществлении решений крупных конференций и встреч на высшем уровне Организации Объединенных Наций (А/57/75-Е/2002/57) Генеральный секретарь обращает внимание на трехуровневую систему осуществления деятельности по обзору хода выполнения решений конференций, которая включает Генеральную Ассамблею, Экономический и Социальный Совет и соответствующие функциональные комиссии, и подчеркивает важную роль этой системы и ее общую ответственность за координацию осуществления решений конференций Организации Объединенных Наций и последующую деятельность в связи с ними. Отсюда следует, что проблема демографического старения должна учитываться не только в рамках работы Комиссии социального развития. Комиссия должна играть активную роль в поощрении усилий, направленных на обеспечение такого учета также в работе других функциональных комиссий, Совета и Ассамблеи. Деятельность на этом направлении может осуществляться по аналогии с усилиями по обеспечению учета гендерной проблематики и прав человека в стратегиях и программах, которые предпринимают Комиссия по положению женщин и Комиссия по правам человека.

4.
В докладе Генерального секретаря, озаглавленном «Укрепление Организации Объединенных Наций: программа дальнейших преобразований» (А/57/387 и Corr.1), проблема старения освещается в разделе II.A «Приведение деятельности в соответствие с приоритетными задачами». В этом докладе говорится: «Мы также должны быть готовы к тому сдвигу, который уже наметился в относительном соотношении числа молодых и пожилых людей в большинстве районов мира и к последствиям этого для численности рабочей силы, работы социальных служб и политических процессов» (пункт 39). С учетом этого данная тема недавно рассматривалась на заседании Комитета высокого уровня по программам Координационного совета руководителей системы Организации Объединенных Наций, который призвал укрепить функцию координаторов по проблемам старения в системе Организации Объединенных Наций и обеспечить более тесную координацию соответствующих мероприятий в контексте осуществления Мадридского плана действий.

5.
Вопросы, касающиеся старения и пожилых людей, все чаще рассматриваются в контексте других глобальных процессов, однако им до сих пор не уделяется того внимания, какое требует Мадридский план действий. Эти вопросы уже затрагивались в определенной мере на Международной конференции по финансированию развития, состоявшейся в Монтеррее, Мексика, и на Всемирной встрече на высшем уровне по устойчивому развитию, прошедшей в Йоханнесбурге, Южная Африка. В Монтеррейском консенсусе Международная конференция по финансированию развития4 определила роль планов пенсионного страхования как механизма социальной защиты, а также одного из источников накопления средств и ресурсов для деятельности в целях развития5, а в итоговом документе Встречи на высшем уровне в Йоханнесбурге было признано важное значение носителей традиционных знаний и хранителей традиционной практики, в качестве которых обычно выступают старейшины общин, и содержалась рекомендация активно вовлекать их в процесс принятия решений и разработку политики.

6.
Вовлечение всех слоев населения в разработку глобальной концепции развития является одной из ключевых предпосылок достижения целей в области развития на рубеже тысячелетия, подтверждающих долгосрочную насущную задачу ликвидации нищеты и достижения социальных и гуманитарных целей, поставленных на глобальных конференциях, проведенных в 90‑е годы. Таким образом, роль пожилых людей следует учитывать при проведении обзора хода осуществления Декларации тысячелетия Организации Объединенных Наций6, в частности в контексте ликвидации нищеты, например в том, что касается продолжения производительной занятости пожилых людей в своих общинах и в масштабах общества в целом, их привлечения к уходу за внуками в семье, когда родители находятся на работе, или осуществления или уходу за внуками, осиротевшими в результате эпидемии синдрома приобретенного иммунодефицита человека (СПИД).


B.
Аспекты, касающиеся последующей деятельности

7.
Благодаря Мадридскому плану действий в международную повестку дня был включен новый вопрос всемирного масштаба. Как сказал Генеральный секретарь, старение — это «тихая революция, которая не укладывается в рамки демографических понятий и имеет важные экономические, социальные, культурные, психологические и духовные последствия»7.Таким образом, Комиссии социального развития принадлежит ключевая роль в обеспечении широкого распространения и надлежащего учета информации о последствиях этой тихой революции. В грядущие десятилетия старение населения станет крайне насущным вопросом для всех стран: как развитых, так и развивающихся стран и стран с переходной экономикой. Отсюда напрашивается целый ряд выводов. Как отметил Генеральный секретарь в Мадриде: «Старение более не является «проблемой только первого мира. То, что в XX веке было подстрочной сноской, в XXI веке становится господствующей темой»8. Таким образом, последующая деятельность по осуществлению решений конференции в Мадриде являет собой важную задачу.

8.
В своей резолюции 57/270 от 20 декабря 2002 года, посвященной вопросу о комплексном и скоординированном осуществлении решений крупных конференций и встреч на высшем уровне Организации Объединенных Наций в экономической и социальной областях и последующей деятельности в связи с ними, Генеральная Ассамблея подтвердила необходимость укрепить роль Экономического и Социального Совета как основного механизма общесистемной координации и, таким образом, способствовать скоординированной последующей деятельности в связи с решениями крупных конференций Организации Объединенных Наций в экономической, социальной и смежной областях.

9.
Кроме того, в своих согласованных выводах 2002/1 по теме «Дальнейшее укрепление Экономического и Социального Совета на основе его последних достижений, с тем чтобы помочь ему выполнять роль, предписанную ему в Уставе, как это предусмотрено в Декларации тысячелетия Организации Объединенных Наций»9, Совет призвал обеспечить скоординированную и комплексную последующую деятельность и осуществление обязательств, принятых на крупных конференциях Организации Объединенных Наций (пункт 5), и постановил, что функциональные комиссии должны укреплять свою роль как главных форумов для компетентного проведения последующих мероприятий по итогам конференций и встреч на высшем уровне Организации Объединенных Наций и их обзора (пункт 13) и определять сквозные вопросы политики, пробелы/области дублирования усилий и области взаимодополняемости и сотрудничества, а также уделять особое внимание вопросам существа (пункт 19).

10.
С учетом вышеизложенного Комиссию следует рассматривать как ключевой межправительственный механизм для обеспечения большей согласованности политики в области старения и повышения уровня приоритетности различных аспектов проблемы старения для заинтересованных сторон и глобальных партнеров. Эти вопросы относятся к категории межсекторальных. Такое понимание было подтверждено на второй Всемирной ассамблее, где был согласован первый шаг по осуществлению Мадридского международного плана действий — включение проблемы старения и вопросов, волнующих пожилых людей, в национальные программы развития и стратегии искоренения нищеты (пункт 116).

11.
Роль Комиссии в последующей деятельности, которая была определена Экономическим и Социальным Советом, приобрела для Комиссии еще большее значение с учетом Региональной стратегии осуществления Мадридского международного плана действий по проблемам старения 2002 года, принятой на Конференции министров Европейской экономической комиссии (ЕЭК) по проблемам старения, проведенной 11–13 сентября 2002 года в Берлине (ECE/AC.23/2002/2/Rev.6), деятельность по осуществлению которой будет строиться на основе решений Комиссии. Для успешного осуществления Мадридского плана действий необходимо, чтобы страны региона принимали участие в осуществлении принятых в Мадриде решений и приняли на себя соответствующие обязательства. В этой связи еще более императивное значение приобретает способность Комиссии направлять процесс осуществления.


II.
Механизмы реализации последующей деятельности и обзора хода осуществления Мадридского международного плана действий по проблемам старения 2002 года

12.
Как отмечается в Мадридском плане действий, успешное осуществление Международного плана действий по проблемам старения потребует на всех уровнях, включая правительства, которые несут основную ответственность, и другие заинтересованные стороны, принятия последовательных мер по упреждению демографических изменений и задействованию навыков и энергии пожилых людей (пункт 114). Для обзора хода осуществления Мадридского плана действий потребуется обеспечить эффективное использование сетей, партнерств и других консультативных механизмов в целях получения критически важной оперативной и актуальной информации о положении дел на всех уровнях.


A.
Обзор и оценка по принципу «снизу вверх»

13.
Главная идея обзора и оценки Мадридского плана действий состоит в отказе от принципа «сверху вниз». Предложение касательно обзора и оценки Мадридского плана действий предусматривает применение принципа «снизу вверх», что позволит вести обсуждение на межправительственном уровне на основе тщательно взвешенных оценок степени выполнения поставленных в Мадриде целей на местном, национальном, субрегиональном и региональном уровнях. Такой подход предполагает накопление информации в результате обмена идеями, сбора данных и сведений о передовом опыте, и, в принципе, должен обеспечить проведение обзора и оценки как можно ближе к тому уровню, на котором были выявлены недостатки. Проведение такого обзора позволит получить более ценные результаты, как в узком смысле — в плане распространения на глобальном уровне информации о трудностях на местах, так и в широком смысле — в плане поддержания социальной и политической активности заинтересованных сторон.

14.
Всеобщий характер проблемы демографического старения требует того, чтобы в обзоре и оценке осуществления участвовали правительства и система Организации Объединенных Наций, а также гражданское общество. Процесс осуществления, который предлагается в настоящей записке, предполагает проведение диалогов, совещаний и форумов в открытом формате с участием широкого круга заинтересованных сторон среди местных, а также неправительственных субъектов и в партнерстве и координации с национальными участниками. Итоги этих мероприятий на местах будут подводиться на субрегиональном и региональном уровнях.
15.
Таким образом, включение в обзор и оценку регионального измерения имеет исключительно важное значение, так как благодаря этому обеспечивается согласование усилий, предпринимаемых на национальном и глобальном уровнях. Региональные субъекты, в первую очередь региональные комиссии и их межправительственные органы, должны играть активную роль в проведении оценки осуществления Мадридского плана действий, налаживая сотрудничество со своими странами-членами, национальными комитетами и другими заинтересованными сторонами в области обмена информацией и сбора и обработки данных и результатов научных исследований.
16.
Следует учитывать, что проблема старения связана с такими смежными вопросами, как нищета, занятость и социальная защита, положение женщин, здравоохранение, образование и охрана окружающей среды. Учреждения Организации Объединенных Наций, со своей стороны, также могут вносить свой вклад в решение этой проблемы в своих областях компетенции, используя для этого свои отделения на местах. Например, Международная организация труда (МОТ) может внести особый вклад в области трудоустройства и социальной защиты пожилых людей, Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) — в области укрепления здоровья пожилых людей и развития на протяжении всей жизни, а Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) — в решении проблемы старения и развития сельского населения. Следует также активно задействовать организации гражданского общества, многие из которых имеют значительный опыт работы в области старения и развития. Заинтересованные стороны из числа неправительственных организаций и академических и научно-исследовательских учреждений обладают опытом и знаниями, без которых добиться позитивного результата невозможно. Ведя во многих случаях работу в городских и сельских округах, на местном, национальном и региональном уровнях и имея многоплановые мандаты, эти субъекты представляют собой ценный источник информации.

17.
В целом, совокупное воздействие партнерских отношений с гражданским обществом в рамках предлагаемого процесса обзора и оценки будет значительным и может способствовать формированию более благоприятных условий и более глубокому пониманию проблем. Как отмечается в докладе Генерального секретаря об укреплении Организации, озаглавленном «Укрепление Организации Объединенных Наций: программа дальнейших преобразований»: «Сейчас, для того чтобы добиться перемен, необходимо мобилизовать поддержку и подхватить идеи самой широкой сети негосударственных субъектов» (пункт 11). «В настоящее время трудно себе представить проведение крупной конференции Организации Объединенных Наций без привлечения гражданского общества во всех его различных проявлениях» (пункт 12).



B.
Глобальные итоги

18.
Внедрение практики обзора и оценки по принципу «снизу вверх» происходит постепенно — сначала на местном, затем на национальном, субрегиональном и региональном уровнях — и завершится на глобальном уровне в рамках Комиссии социального развития. При этом Комиссия могла бы не просто направлять деятельность по обзору и оценке Мадридского плана действий, но и концентрировать идеи непосредственных участников осуществления Мадридского плана действий, накопленный ими опыт и их рекомендации в отношении политики. Предполагается, что такой обзор станет содержательнее и ценнее, по сравнению с теми результатами, которые могут быть получены с помощью обзора, проведенного методом обследований.

19.
Предполагается, что Комиссия будет служить форумом, в рамках которого представители заинтересованных сторон будут излагать и обосновывать свои выводы. Такая работа могла бы проводиться, например, в рамках симпозиума, с представлением полученных результатов в форме резолюции или резюме Председателя. Комиссии предлагается рассмотреть вопрос о внедрении подобного гибкого подхода к обзору и оценке и выработать взаимопонимание относительно формы представления выводов по существу.
20.
 В этой связи Комиссия, возможно, пожелает рассмотреть вопрос о проведении обзора и оценки Мадридского плана действий через каждые четыре-пять лет. При определении тем и вопросов для обзора она может руководствоваться приоритетными направлениями и рекомендациями, содержащимися в Мадридском плане действий. По трем приоритетным направлениям — участие пожилых людей в развитии; обеспечение здравоохранения и благосостояния в пожилом возрасте; и создание благоприятных условий – было намечено 18 вопросов и выработано 239 рекомендаций. С учетом сложности и разнообразия вопросов и рекомендаций Комиссия, возможно, пожелает принять подход к обзору и оценке Мадридского плана действий, который был описан выше.


C.
Роль Департамента по экономическим и социальным вопросам Секретариата Организации Объединенных Наций

21.
Координацию процесса обзора будет осуществлять Департамент по экономическим и социальным вопросам Секретариата Организации Объединенных Наций. Такая деятельность будет включать подготовку материалов для разработки стратегии обзора, ведение информационно-пропагандистской работы и распространение информации и обмен ею. Департамент по экономическим и социальным вопросам может под руководством Комиссии разработать руководящие принципы обзора Мадридского плана действий — главного механизма оценки достигнутого прогресса. Он будет тесно сотрудничать с Бюро Комиссии в вопросах планирования, организации и проведения симпозиума.


Примечания


1
Доклад второй Всемирной ассамблеи по проблемам старения, Мадрид, 8–12 апреля 2002 года (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.02.IV.4), глава I, резолюция 1, приложение II.


2
См. A/57/3 (Part II), глава V, раздел А, пункт 9.


3
В своих согласованных выводах 1995/1 (см. Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, пятидесятая сессия, Дополнение № 3 (A/50/3/Rev.1), глава III, раздел А, пункт 22) Экономический и Социальный Совет постановил ежегодно на этапе координации проводить обзор сквозных тем, касающихся осуществления решений крупных конференций и встреч на высшем уровне, состоявшихся в 90‑е годы. В то время вопрос о старении не был включен в число таких тем. См. также в этой связи документ E/2002/62, пункт 21.


4
Доклад Международной конференции по финансированию развития, Монтеррей, Мексика, 18–22 марта 2002 года (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.02.II.A.7), глава I, резолюция 1, приложение.


5
Там же, пункт 18.


6
См. резолюцию 55/2 Генеральной Ассамблеи.


7
См. пресс-релиз SG/SM/6727-SOC/4474 от 30 сентября 1998 года.


8
См. заявление Генерального секретаря на второй Всемирной ассамблее по проблемам старения SOC/M/3 от 8 апреля 2002 года (http://www.un.org/ageing/coverage/pr/socm3.htm). Последнее посещение сайта имело место 2 января 2003 года; текст заявления также содержится в докладе второй Всемирной ассамблеи по проблемам старения, Мадрид, 8–12 апреля 2002 года (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.02.IV.4), приложение II.


9
См. A/57/3 (Part II), глава V, раздел А, пункт 9.
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