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Заявление Председателя Совета Безопасности


На 5595‑м заседании Совета Безопасности, состоявшемся 15 декабря 2006 года, Председатель от имени Совета сделал следующее заявление в связи с рассмотрением Советом пункта, озаглавленного «Положение в Чаде и Судане»:

«Совет Безопасности выражает глубокое беспокойство по поводу активизации военной деятельности вооруженных групп в восточной части Чада.


Совет Безопасности решительно осуждает все попытки дестабилизировать положение посредством силы, включая недавнее наступление, осуществленное этими группами в Бильтине и Ваддае, и поддерживает заявление Председателя Комиссии Африканского союза о том, что эти нападения, направленные против Чада, являются вопиющими нарушениями принципов, изложенных в Учредительном акте Африканского союза, включая уважение территориальной целостности и единства государств-членов. Совет Безопасности вновь заявляет о том, что любая попытка захвата власти силой является неприемлемой. Он напоминает о важности открытого политического диалога, основанного на конституционных положениях, для укрепления процесса национального примирения и установления прочного мира в стране.

Совет Безопасности выражает беспокойство по поводу угрозы, которую несет в себе активизация военной деятельности вооруженных групп в восточной части Чада для безопасности гражданского населения и гуманитарного персонала, а также для продолжения его деятельности в восточной части страны. Он вновь заявляет о том, что наличие большого числа беженцев ложится тяжким бременем на принимающую страну и местные общины, и особо подчеркивает необходимость того, чтобы гуманитарная помощь по‑прежнему доходила до людей, которые нуждаются в помощи, без каких‑либо препятствий. Он призывает правительство Чада сделать все от него зависящее для защиты своего гражданского населения.


Совет Безопасности вновь выражает глубокое беспокойство по поводу ухудшения ситуации в области безопасности в Дарфуре. Он подчеркивает, что мирное урегулирование конфликта в Дарфуре согласно Мирному соглашению по Дарфуру и соответствующим резолюциям Совета Безопасности будет способствовать восстановлению безопасности и стабильности в регионе, в частности в Чаде и Центральноафриканской Республике, а также вновь подтверждает свою приверженность суверенитету, единству, независимости и территориальной целостности всех государств в регионе.

Совет Безопасности выражает беспокойство по поводу сохраняющейся напряженности в отношениях между Чадом и Суданом, настоятельно призывает оба государства в полной мере соблюдать обязательства, которые они приняли на себя в отношении уважения их общей границы и ее охраны в соглашении от 8 февраля 2006 года в Триполи и в последующих соглашениях, заключенных между ними, а также вновь настоятельно призывает государства региона сотрудничать в целях обеспечения их общей стабильности.


Совет Безопасности напоминает о том, что он ждет в скором времени доклада Генерального секретаря с рекомендациями, запрошенного в предыдущих соответствующих резолюциях Совета Безопасности, с акцентом на путях улучшения ситуации в области безопасности на чадской стороне границы с Суданом и мониторинге трансграничной деятельности между Чадом, Суданом и Центральноафриканской Республикой с учетом необходимости укрепления регионального мира и стабильности».
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