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Заявление Председателя Совета Безопасности


На 5603‑м заседании Совета Безопасности, состоявшемся 20 декабря 2006 года в связи с рассмотрением Советом пункта, озаглавленного «Положение в районе Великих озер», Председатель Совета Безопасности от имени членов Совета сделал следующее заявление:


«Совет Безопасности выражает признательность странам района Великих озер за успешное завершение второй встречи на высшем уровне в рамках Международной конференции по району Великих озер, состоявшейся в Найроби, Кения, 15 декабря 2006 года.



Совет Безопасности поздравляет региональных лидеров в связи с подписанием Пакта о безопасности, стабильности и развитии в районе Великих озер и приветствует их приверженность его осуществлению.



Совет Безопасности далее приветствует решение создать региональный механизм последующей деятельности, включая секретариат Конференции во главе с первым исполнительным секретарем Либератой Муламулой, послом Объединенной Республики Танзания, а также решение относительно создания подразделений секретариата Конференции в Бужумбуре, Бурунди.



Совет Безопасности воздает должное совместному секретариату Африканского союза/Организации Объединенных Наций, Группе друзей района Великих озер под председательством Канады и Нидерландов, ведущим учреждениям системы Организации Объединенных Наций, Африканскому союзу, Европейскому союзу, Африканскому банку развития и международному сообществу за их поддержку и помощь в рамках процесса Международной конференции.



Совет Безопасности также воздает должное Генеральному секретарю и его Специальному представителю г‑ну Ибрагиме Фалю за их поддержку, приверженность и эффективное содействие осуществлению процесса, приведшего к созыву второй встречи на высшем уровне и подписанию Пакта о безопасности, стабильности и развитии.



Совет Безопасности поддерживает просьбу регионального межведомственного комитета продлить срок действия полномочий канцелярии Специального представителя Генерального секретаря на заключительный период в три месяца до 31 марта 2007 года, с тем чтобы обеспечить региональную ответственность за функционирование механизма последующей деятельности и успешное завершение процесса перехода к секретариату Конференции.



Совет Безопасности обращается к странам региона, Группе друзей, учреждениям, фондам и программам Организации Объединенных Наций и международному сообществу с призывом рассмотреть вопрос об оказании помощи секретариату Конференции и Специальному фонду реконструкции и развития в районе Великих озер в поддержку осуществления сторонами Пакта о безопасности, стабильности и развитии в районе Великих озер.»
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