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		Carta de fecha 4 de enero de 2017 dirigida al Secretario General por el Representante Permanente de Suecia ante las Naciones Unidas


[bookmark: _GoBack]	Tengo el honor de transmitirle la nota conceptual para el debate abierto de nivel ministerial del Consejo de Seguridad sobre la prevención de los conflictos y el sostenimiento de la paz, que se celebrará el 10 de enero de 2017 (véase el anexo). 
	Le agradecería que tuviera a bien disponer la distribución de la presente carta y su anexo como documento del Consejo de Seguridad.

(Firmado) Olof Skoog
Embajador Extraordinario y Plenipotenciario
Representante Permanente



		Anexo de la carta de fecha 4 de enero de 2017 dirigida al Secretario General por el Representante Permanente de Suecia ante las Naciones Unidas 


		Nota conceptual para el debate abierto del Consejo de Seguridad que se celebrará el 10 de enero de 2017 sobre el tema “Prevención de los conflictos y sostenimiento de la paz” 


		Introducción

	Un nuevo Secretario General asume el cargo en un momento en que las Naciones Unidas se enfrentan a una multitud de desafíos complejos a la paz y la seguridad. La necesidad de unas Naciones Unidas que puedan cumplir plenamente la promesa de su Carta de “preservar a las generaciones venideras del flagelo de la guerra” es quizás mayor que nunca.
	En los últimos años, se ha hecho un firme llamamiento en las Naciones Unidas para que se renueve la insistencia en la prevención de conflictos y el sostenimiento de la paz. Los exámenes realizados en 2015 de la estructura de paz y seguridad y las resoluciones recientes han puesto de relieve la urgente necesidad de dar a la prevención un lugar central en la labor de la Organización, de conformidad con la Carta. El Secretario General ha determinado que el “impulso en la diplomacia para la paz” será prioritario en su mandato. 
	El 10 de enero de 2017 Suecia celebrará un debate abierto del Consejo de Seguridad a nivel ministerial sobre la prevención de conflictos y el sostenimiento de la paz. Este debate brindará una plataforma para establecer la mejor forma de colocar al sostenimiento de la paz en el centro de la actuación de las Naciones Unidas y examinar formas de mejorar la capacidad colectiva de mantener la paz y la seguridad. El debate ofrecerá al Secretario General la oportunidad de presentar su visión de una insistencia renovada en la prevención, y los Estados Miembros podrán examinar la forma en que el Consejo puede apoyar mejor el programa de sostenimiento de la paz. 
	Si bien la prevención eficaz debe aprovechar y ser una prioridad para todas las entidades en todos los pilares del sistema de las Naciones Unidas, una relación de trabajo estrecha y dinámica entre el Secretario General y el Consejo de Seguridad es fundamental para la capacidad de la Organización de adoptar medidas tempranas y facilitar soluciones pacíficas. Los instrumentos están disponibles en la Carta , en particular el Capítulo VI; lo que se necesita es un nuevo consenso político en apoyo de la prevención y un compromiso hacia las políticas y acciones encaminadas a prevenir los conflictos antes de que comiencen.

		Contexto: un llamamiento renovado para la prevención de los conflictos en las Naciones Unidas

	La determinación de “tomar medidas colectivas eficaces para prevenir y eliminar amenazas a la paz” está consagrada en la Carta. En la actualidad, el mundo está siendo testigo de más conflictos violentos y cada vez más complejos de lo que ha visto en muchos decenios, conflictos que dejan tras de sí un nivel sin precedentes de desplazamientos y sufrimiento humano. Las Naciones Unidas se enfrentan al mayor número de crisis humanitarias y de seguridad simultáneas desde su creación. A pesar de su mandato de prevenir el estallido de los conflictos e intervenir en una etapa temprana para impedir que se agudicen, la magnitud de los problemas actuales ha llevado al Consejo de Seguridad a ocuparse principalmente de hacer frente a las crisis del día de hoy, más que de prevenir los conflictos del mañana. En deliberaciones recientes, el Consejo ha reconocido que “aún no se han utilizado plenamente” los instrumentos de la Carta que “pueden usarse para prevenir conflictos” (resolución 2171 (2014)) y expresó su “determinación de perseguir el objetivo de prevenir los conflictos armados como parte integrante de su responsabilidad primordial en el mantenimiento de la paz y la seguridad internacionales” (ibid.).
	Una conclusión central de todos los exámenes de la estructura de paz y seguridad de las Naciones Unidas es la necesidad de prestar mayor atención a la prevención en todas las etapas de los conflictos. En su informe (A/70/95-S/2015/446), el Grupo Independiente de Alto Nivel sobre las operaciones de paz de las Naciones Unidas subrayó la primacía de la política, observando que “la paz duradera no es resultado de intervenciones militares y técnicas, sino de soluciones políticas”. Uno de los tres cambios fundamentales que se destacan en el posterior informe de aplicación del Secretario General (A/70/357-S/2015/682) es la necesidad de dar prioridad a la prevención y la mediación a fin de romper el ciclo de reaccionar demasiado tarde y a un costo demasiado alto. En el estudio mundial sobre la aplicación de la resolución 1325 (2000) del Consejo de Seguridad se señaló que “la prioridad debe ser la prevención de los conflictos, no el uso de la fuerza”. Asimismo, en el estudio se destacó la necesidad tanto de medidas de prevención a corto plazo como de medidas encaminadas a abordar las causas fundamentales y los factores estructurales de los conflictos. La necesidad de un enfoque más amplio y medidas preventivas sistemáticas que aborden las causas del extremismo violento también se refleja en el Plan de Acción del Secretario General para Prevenir el Extremismo Violento.
	En su informe para la Cumbre Humanitaria Mundial (A/70/709), el Secretario General presentó como una responsabilidad básica el “liderazgo político para prevenir y poner fin a los conflictos”, recalcando que “para acabar con el sufrimiento humano se necesitan soluciones políticas, unidad de propósito y liderazgo e inversión continuos en sociedades pacíficas e inclusivas”. 
	La insuficiencia de recursos para la prevención de los conflictos se ha reconocido en una serie de estudios. Si bien la comunidad internacional invierte considerables recursos en la respuesta a las crisis mediante las operaciones de mantenimiento de la paz y la respuesta humanitaria, solo una fracción de esa suma se dedica a la prevención. El aumento de las inversiones en la prevención podría prevenir los conflictos en primer lugar, salvar vidas y ahorrar recursos, y proteger los logros en materia de desarrollo. 
	Las resoluciones aprobadas por el Consejo de Seguridad y la Asamblea General sobre el sostenimiento de la paz (resoluciones 2282 (2016) y 70/262, respectivamente) representan un cambio normativo y conceptual en las Naciones Unidas. Al respaldar el nuevo concepto de “sostenimiento de la paz”, el Consejo y la Asamblea piden un enfoque integral a largo plazo para que el sostenimiento de la paz tenga prioridad en todas las intervenciones de las Naciones Unidas antes, durante y después de los conflictos, y destacan la necesidad de que las Naciones Unidas pasen de un enfoque lineal para abordar los conflictos a un enfoque continuo, intersectorial y de múltiples componentes para la prevención. En estas resoluciones, el “sostenimiento de la paz” abarca “las actividades destinadas a impedir el estallido, la intensificación, la continuación y la recurrencia de los conflictos, abordando las causas profundas, ayudando a las partes en los conflictos a poner fin a las hostilidades, procurando la reconciliación nacional y avanzando hacia la recuperación, la reconstrucción y el desarrollo”. En la agenda se desplaza la atención a una estrategia más proactiva, inclusiva, asumida y controlada por los propios países para prevenir el estallido de conflictos violentos.
	El marco de sostenimiento de la paz comparte similitudes con la Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible. Ambos hacen hincapié en la implicación nacional, la universalidad, la inclusión y los enfoques transformadores y centrados en las personas, y hacen un llamamiento a la aplicación coherente en los tres pilares de las Naciones Unidas de los derechos humanos, la paz y la seguridad, y el desarrollo. El Secretario General ha reconocido la interrelación entre las causas profundas de los conflictos, la pobreza, la desigualdad, las violaciones de los derechos humanos y la destrucción del medio ambiente en su declaración de visión, observando que el logro de los Objetivos de Desarrollo Sostenible es un instrumento de prevención fundamental. 
	Además de la utilización de los instrumentos de prevención mencionados en el Capítulo VI, varios de los exámenes de la paz y la seguridad en las Naciones Unidas presentan argumentos para que los instrumentos sistémicos hagan frente a las amenazas transnacionales, como la trata de personas, el comercio de estupefacientes y el contrabando de armas y los efectos del cambio climático. El aumento de la capacidad para analizar los riesgos y una mejor vinculación entre los instrumentos existentes mejorarían la capacidad del Consejo de Seguridad y el sistema de las Naciones Unidas en su conjunto para prevenir los conflictos armados. Los exámenes también proponen un mayor uso de los instrumentos de prevención estructural para responder a los problemas de prevención amplios y globales, como la inversión en la creación de capacidad institucional, la reforma del sector de la seguridad y la buena gobernanza. Asimismo, los exámenes contienen recomendaciones de mayor asociación con las organizaciones regionales y subregionales en las iniciativas de prevención de conflictos.
	En conjunto, por lo tanto, existe una marcada convergencia en la necesidad de renovar el compromiso político y financiero colectivo con la prevención y de redoblar los esfuerzos para hacer de la prevención de los conflictos un elemento central de la labor de todo el sistema de las Naciones Unidas. Responder a esta necesidad reforzaría la capacidad de las Naciones Unidas para ejecutar su visión original y la responsabilidad primordial de salvar a las generaciones venideras del flagelo de la guerra. 

		Objetivos del debate y cuestiones que se examinarán 

	Una serie de avances normativos en los últimos dos años han dado impulso a una mayor labor de prevención en toda la Organización. Con un nuevo Secretario General que ha puesto de relieve la prevención como una de sus prioridades, estos avances normativos podrían dar lugar a un verdadero cambio en la forma en que las Naciones Unidas se ocupan de los problemas de paz y seguridad. El debate abierto contribuirá a determinar los desafíos para adoptar medidas de prevención más eficaces y proponer formas de superarlos. El objetivo es una forma más dinámica de cooperación entre el Consejo de Seguridad y el Secretario General, con miras a permitir respuestas más estratégicas. 
	En el debate abierto, el Secretario General tendrá la oportunidad de exponer su visión para dar prioridad a la prevención y la manera en que desea cooperar con el Consejo de Seguridad en este empeño. Los miembros del Consejo tendrán la oportunidad de proporcionar apoyo político a la visión del Secretario General y expresar su compromiso de utilizar las herramientas de prevención a disposición del Consejo. 
	Para orientar el debate, se alienta a los Estados Miembros a que consideren los siguientes aspectos: 
	a)	¿Qué medidas deben adoptarse para asegurar una prevención de conflictos más eficaz por el Consejo de Seguridad y en todo el sistema de las Naciones Unidas? 
	b)	¿Qué instrumentos de prevención operacionales, sistémicos y estructurales están a disposición del Consejo y cómo puede este aprovecharlos mejor en la prevención de conflictos y el sostenimiento de la paz?
	c)	¿Qué se puede hacer para mejorar la relación de trabajo entre el Consejo y el Secretario General a fin de prestar más atención a la prevención? 
	d)	¿Cómo pueden el Consejo y los Estados Miembros de las Naciones Unidas proporcionar el liderazgo político necesario para aprovechar plenamente las oportunidades para la acción preventiva y hacer avanzar la agenda de sostenimiento de la paz?
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